

ટીપીઓ સા 'ગઠિયા'નો ખજાનો ખુલ્યો

ઓફિસમાંથી ૫ કરોડ રોકડ અને ૧૫ કિલો સોનું મળતા ખળભળાટ

રાજકોટના ૧૫૦ ફૂટ રિંગ રોડ પર, બાલાજી હોલ સામે ટ્રિન ટાવર નામની બિલ્ડિંગમાં સાગઠિયાની ઓફિસ આવેલી છે, મોડી રાત્રે એસીબી ટીમ સાગઠિયાને લઈ અહીં પહોંચી હતી, વહેલી સવાર સુધી કાર્યવાહી ચાલી હતી



રાજકોટ, તા.૨ અગ્રિકાંડના આરોપી રાજકોટ મહાનગર પાલિકાના ટીપીઓ એમ.ડી. સાગઠિયાની ઓફિસમાંથી



૫ કરોડ રોકડ અને ૧૫ કિલો સોનાનો દહો મળી આવ્યો છે. અગાઉ ગેમ્બર અગ્રિકાંડના ગુનાની તપાસ વખતે એસીબી



કાઠમએ ઓફિસને સીલ મારી દીધું હતું. રાજકોટના ૧૫૦ ફૂટ રિંગ રોડ પર, બાલાજી હોલ સામે ટ્રિન ટાવર નામની બિલ્ડિંગમાં સાગઠિયાની



ઓફિસ આવેલી છે, ગત મોડી રાત્રે એસીબી ટીમ સાગઠિયાને લઈ અહીં પહોંચી હતી. ઓફિસનું સીલ ખોલતા મોટા પ્રમાણમાં મુદામાલ મળ્યો હતો.

બેદરકાર જણાતા અધિકારીઓ ઉપર તવાઈ બોલાવી સરકારે એસીબી તપાસના પણ આદેશ આપતા ડેપ્યુટી ફાયર ઓફિસર બી.જે. ડેબા અને ત્યારબાદ ટીપીઓ એમ. ડી. સાગઠિયા સામે એસીબીએ અપ્રમાણસર મિલકતના ગુના દાખલ કર્યાં હતા. સાગઠિયા સામે ગુનો નોંધતી વખતે એસીબીએ જણાવ્યું હતું કે, રાજકોટ શહેર ખાતે બનેલ ટી.આર.પી. ગેમ્બર અગ્રિકાંડ દુર્ઘટનામાં સંડોવાયેલ રાજકોટ મહાનગરપાલિકાના ટાઉન પ્લાનિંગ ઓફિસર, વર્ગ-૧, (જુઓ.પાનું.૫)

સાગઠિયા આઠ દેશોમાં મોજથી ફર્યા, પેટ્રોલ પંપ સહિતની મિલકતો એસીબીની તપાસમાં ખુલ્યું છે કે, સાગઠિયાએ એકલા કે પોતાના પરિવાર સાથે કુલ ૮ દેશોમાં પ્રવાસ કર્યો છે જેમાં દુબઈ, યુરોપ, સાઉદી આરબ, ઓસ્ટ્રેલિયા, યુકે, મલેશિયા, માલદીવ, શ્રીલંકા વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. તેની મિલકતોમાં (૧). રાજકોટ પાસે સોખડા ખાતે જય બાબારી પેટ્રોલ પંપ, (૨). રાજકોટ પાસે સોખડા ખાતે ૩ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ ગોડાઉન, (૩). ગોંડલ નજીક ગોમટા ખાતે જય બાબારી પેટ્રોલ પંપ, (૪). ગોંડલના ગોમટા ખાતે હોટલ બનાવવાનું કાર્ય ચાલુમાં છે, (૫). ગોંડલના ગોમટા ખાતે ફાર્મ હાઉસ છે, (૬). ગોંડલના ગોમટા ખાતે (જુઓ.પાનું.૫)

આસામમાં હાલત ખરાબ: ૧૬ રાજ્યોમાં વરસાદનું એલર્ટ સાગઠિયાને જેલમાં મળવા જનાર પૂર્વ ધારાસભ્ય કોણ?

વડાપ્રધાને મુખ્યમંત્રી સાથે વાત કરી: રાજસ્થાનથી લઈ આસામ સુધી મુશળધાર વર્ષા નવી દિલ્હી, તા.૨ દેશના ઉત્તરપૂર્વ અને રાજસ્થાન સહિતનાં પશ્ચિમ ભાગોમાં ચોમાસું ખુબ સક્રિય થઈ ગયું છે. આસામમાં પૂરથી સ્થિતિ વણસી છે અને દેશના ૧૬ રાજ્યોમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. તેલંગાણામાં એક ગામમાં માટીની દિવાલ પડતાં માતા અને ત્રણ બાળકોનાં મોત થયા હતા. ઉત્તરાખંડ, હરિયાણા અને રાજસ્થાનથી લઈ પૂર્વમાં બિહાર, બંગાળ અને આસામ સહિત પૂર્વોત્તર રાજ્યોમાં ભારે વરસાદ થઈ રહ્યો છે આસામ અને અરુણાચલ પ્રદેશમાં



વરસાદ બાદનાં પુરથી ભારે નુકશાની થઈ છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મુખ્યમંત્રી હિમંત બિસ્વાસરમાં સાથે વાત કરી મદદની ખાતરી આપી હતી. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ઉત્તરાખંડ હરિયાણા ગુજરાત, તામીલનાડુ, બંગાળ, સીકકીમ, ત્રીપુરા, મેઘાલયમાં પણ ભારે વરસાદ વરસ્યો છે. રાજસ્થાનમાં ભારે વરસાદ પડી રહ્યો છે. આસામમાં બ્રહ્મપુત્રા નદીમાં પૂર વધી ગયું છે. કાજીરંગા નેશનલ પાર્ક અને ટાઈગર રીઝર્વમાં પ્રાણીઓને રહેવા માટે બનાવાયેલા ૬૧ કેમ્પ ડુબી ગયા હતા ૧૨ જીલ્લામાં ત્રણ લાખથી વધુ લોકોને અસર થઈ છે. જાનવરો નેશનલ હાઈવે સુધી પહોંચી ગયા હતા. અત્યાર સુધીમાં ૬૦ લોકોના જીવ ગયા છે. ઉત્તરાખંડ, હરિયાણા અને રાજસ્થાનથી માંડીને પૂર્વમાં બિહાર અને બંગાળ અને આસામ સહિત પૂર્વોત્તર રાજ્યોમાં મૂશળધાર વરસાદ ખાબકી રહ્યો છે. હવામાન વિભાગે હજુ ૪-૫ દિવસ દેશભરમાં સમાન સ્થિતિનું એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આજે આસામ તથા ઉત્તરાખંડમાં ભારે વરસાદને લઈને રેડ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. આસામ અને અરુણાચલ પ્રદેશમાં વરસાદ બાદ આવેલા પૂરે તબાહી મચાવી છે. અરુણાચલમાં ઘણી જગ્યાએ ભૂસ્ખલન અને પૂરથી જનજીવન પ્રભાવિત (જુઓ.પાનું.૫)

પ્રદેશ કોંગ્રેસ ઉપપ્રમુખ ગાયત્રીબા વાઘેલા શહેર કોંગ્રેસ પ્રમુખ અતુલ રાજાણીના સરકારને સવાલો રાજકોટ, તા.૨ કોંગ્રેસના આગેવાનો એ આશ્ચર્યો કરતા જણાવ્યું હતું કે, કેન્દ્રથી કોર્પોરેશન શુધી ભાજપનું શાસન છે અને એમાય રાજકોટ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન એટલે ભાજપના ભ્રષ્ટચારનો અખાડો હાથમા એના મોમા એવા ઘાટ છે સૌ જગજાહેર જાણે છે કે રાજકોટ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના પાર્ટી સંકલન સમિતિના શહેર ભાજપ પ્રમુખ મેયર સ્ટેન્ટિંગ

સહિતના હોદ્દાદારઓ જ કરોડોના ઓનના કોન્ટ્રાક્ટ મંજૂર કરવા નામંજૂર કરવા વધારા નાણા ચુકવવા Tપની મલઈ દાર દરખાસ્તના પરામર્શ આપવા ખંડ ફેરવી ખંડણી લેવી રોડ રસ્તા ભુગર્ભ લાઈટ પાણી આરોગ્ય સફાઈ કચરાનો નિકાલ સિટીબસ સિક્યુરીટી મેન પાવરના કોન્ટ્રાક્ટ સહીતના દરેક કામોમા ભાજપ સંકલનના નામે ચાર લોકો જ વેવાર વહીવટ કરતા હોય છે અને આવા દરેક વહીવટદારો પોતાના નામે સગા સંબંધીઓ અને ટેકેદારોના નામે કરોડોની સંપતિ ધરાવે છે ખુલ્લાખામ બંગલાઓ બનાવી રહ્યા છે જેની પાસે કાલ શુધી ફેરવા સ્કૂટર ન હતુ તેવો હોદો મળતાજ આજે કરોડોમા આગોટે છે સરમજનક ઘટનાક્રમ બાદ પણ આ અગ્રિકાંડના આરોપીઓ એવા રાજકોટ મનપાના કર્મચારીને

જેલમા શું કામ મળી રહ્યા છે આવા ભાજપના નામદાર પાસે પિટીત પરીવારને મળવાનો તેમને ન્યાય અપાવવા માટેનો સમય નથી ત્યારે રાજ્યની કહેવાતી ગતિશીલ ભાજપ સરકારે ભાજપના નામે ભ્રષ્ટચાર આચરી પોતાના ઘર ભરતા વર્ષોથી રાજ કરતા આવા માતેલસાંઠ જેવા બાજપના નામદારો સામે તપાસ એજન્સીઓને તપાસના આદેશ આપી તેમની તિજોરી ઓ ખોલી આવા અધિકારીઓ - પદાધીકારીઓની સાંકડાંક રચી પ્રજાજનોના લૂટેલા સરકારે ભાજપના નામે ભ્રષ્ટચાર સાથી અધિકારીઓ સાથે જેલમા મોકલવા જોઈએ.

મહારાષ્ટ્રમાં ફરી ઝિકા વાયરસ ફેલાયો: પુણેમાં બે ગર્ભવતી મહિલાઓ સંક્રમિત: કુલ છ કેસ નોંધાયા: આરોગ્ય તંત્રમાં દોડાદોડી

એક દાયકામાં ખર્ચમાં મોટો વધારો

આવક - બચત ભાંગી ગયા: લોનમાં પણ વધારો થયો: સામાન્ય લોકો માટે પડકારજનક હાલત જમીન, ઘર અને મ્યુચ્યુલ ફંડમાં રોકાણ કરે છે. બીજુ.. લોકોનો ઘરનો ખર્ચ વધ્યો છે જેના કારણે નેટ બચત ભાંગી ગઈ છે. ૨૦૨૨-૨૩માં ભારતની નેટ બચતમાં નેટ આવકનો હિસ્સો ૨૯.૭ ટકા હતો. ૨૦૨૨-૨૩માં પરિવરોના પ્રાથમિક બચતકર્તાઓની ભાગીદારી ૬૦.૯ ટકા હતી. જ્યારે ૨૦૧૩થી ૨૨ વચ્ચે આ ટકાવારી ૬૩.૯ ટકા હતી. રિપોર્ટ મુજબ આ રીતે લોકોની નેટ બચતમાં ૧૧.૩ ટકાનો ઘટાડો દેખાયો છે. જે ૨૦૨૨-૨૩માં ઘટીને ૨૮.૯ ટકા રહી ગઈ છે. જ્યારે ૧૦ વર્ષની સરેરાશ ૩૯.૮ ટકા છે. સતત ખર્ચમાં થતા વધારાના કારણે બચત ઘટતા જીડીપીમાં નેટ બચતનો હિસ્સો ૨.૭ ટકા ઘટ્યો છે. કાયદા અગાઉ આ દર ૮ ટકા હતો. લોકોને શેરબજારમાંથી પણ સાફ રીટર્ન મળી રહ્યું છે. બેંકોના વ્યાજ કરતા સારો કાયદો થાય છે. બેંકોમાં સરેરાશ ૭થી ૮ ટકા રિટર્ન મળે છે. પરંતુ શેરબજારમાં ભારે નફો છે. કોરોના બાદ બચત તો ઘટી છે પરંતુ લોન લેવાની પ્રવૃત્તિમાં વધારો થયો છે. મિલકત કે વાહન ખરીદવા માટે લોકો સરળતાથી લોન લેવા પહોંચી જાય છે. ખેતી અને ધંધા માટે લોન લેવાઈ રહી છે. કોરોનાની સમયગાળા દરમિયાન બચતમાં ડરના કારણે થોડો વધારો થયો હતો. પરંતુ આ બાદ લોન લેવાનું ચલણ વધી ગયું છે.

બિહારમાં વાવાઝોડાએ મચાવી તબાહી છેલ્લા બે દિવસમાં સાતના મોત

મુખ્યમંત્રીએ મૃતકોના પરિવારજનોને એક્સ-ગ્રેશિયા આપવાનો નિર્દેશ આપ્યો બિહાર, તા.૨ બિહારના વિવિધ જિલ્લાઓમાં છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન વીજળી પડવાથી સાત લોકોના મોત થયા છે. મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે મૃતકોના આશ્રિતોને કોઈપણ વિલંબ કર્યા વિના ૪ લાખ રૂપિયાની એક્સ-ગ્રેશિયા રકમ આપવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે. મેનેજમેન્ટ ડિવાગના જણાવ્યા અનુસાર, ઔરંગાબાદમાં રવિવાર સાંજથી સોમવાર સાંજ સુધી વીજળી પડવાથી બે લોકોના મોત થયા હતા. જ્યારે બક્સર, ભોજપુર, રોહતાસ, ભાગલપુર અને દરબંગામાં એક-એક વ્યક્તિએ જીવ ગુમાવ્યો હતો. મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે આ ઘટનાઓ પર ઊંડી શોક વ્યક્ત કરી છે. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે તેઓ આપત્તિની આ ઘડીમાં પીડિત પરિવારોની સાથે છે. અધિકારીઓને મૃતકોના પરિવારજનોને ૪ લાખ રૂપિયાની એક્સ-ગ્રેશિયા રકમ તાત્કાલિક આપવા સૂચના આપવામાં આવી છે. મુખ્યમંત્રીએ લોકોને ખરાબ હવામાન દરમિયાન સાવધાની રાખવાની અપીલ કરી છે. વીજળીથી પોતાને બચાવવા માટે, ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ વિભાગ દ્વારા સમયાંતરે આપવામાં આવેલા સૂચનોનું પાલન કરો. ખરાબ હવામાનમાં ઘરની અંદર રહો.

દિલ્હી - મુંબઈ પહોંચતા અર્ધો સમય લાગશે

નવો એક્સપ્રેસ હાઇવે તૈયાર: મોદીના હસ્તે ઉદઘાટન થશે નવી દિલ્હી, તા.૨ દિલ્હી-મુંબઈ એક્સપ્રેસના બીજા હિસ્સાનું કામ પૂરું થઈ ગયું છે અને વડાપ્રધાન મોદી તેનું ઉદઘાટન કરશે. આ માર્ગ ગુજરાત અને રાજસ્થાન વચ્ચે બનાવાયો છે. ત્રીજો ભાગ મુંબઈ સુધી જશે અને તે પછી દિલ્હીથી વડોદરાનો માર્ગ જે અત્યારે ૧૬ કલાક જેટલો સમય લે છે તે અર્ધો થઈ જશે. આ ટ્રે પર સૌથી ઝડપી ટ્રેન પણ ૧૨ કલાક લે છે. પરંતુ સડક માર્ગ ૧૦ કલાકમાં દિલ્હીથી વડોદરા સુધી પહોંચી જવાશે અને તેનાથી દિલ્હી સાથેની કનેક્ટીવિટી વધશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આ માર્ગનું ઉદઘાટન કરવા આવી રહ્યા છે. દિલ્હીથી સવાઈ, માધોપુર, આ ઉપરાંત મધ્યપ્રદેશથી રજઝ કોટાના માર્ગે દાહોદ અને ગોધરા થઈને એક્સપ્રેસ હાઈવે મુસાફરને વડોદરા પહોંચાડી દેશે. બંને વચ્ચે અત્યાર સુધી ૧૦૦૦ કિ.મી.નું અંતર હતું તે ઘટીને ૮૪૫ કિ.મી.નું થઈ જશે. આ ઉપરાંત મધ્યપ્રદેશથી રજઝ કોટાના માર્ગે દાહોદ અને ગોધરા થઈને એક્સપ્રેસ હાઈવે મુસાફરને વડોદરા પહોંચાડી દેશે. બંને વચ્ચે અત્યાર સુધી ૧૦૦૦ કિ.મી.નું અંતર હતું તે ઘટીને ૮૪૫ કિ.મી.નું થઈ જશે.

વિશ્વની સૌથી યુવા CA બની ૧૯ વર્ષની યુવતી

ઇન્ડિયા બુક ઓફ રેકોર્ડ અને ગિનિસમાં નામ નોંધાવ્યું: નંદિનીએ ધો.૧૦ ૧૩ વર્ષની ઉંમરે અને ધો.૧૨ ૧૫ વર્ષની ઉંમરે પાસ કર્યું હતું બોપાલ, તા.૨ ભારતની જ નહીં, વિશ્વની સૌથી યુવા મધ્યપ્રદેશની નંદિની અગ્રવાલ ફીમેલ ચાર્ટર્ડ અકાઉન્ટન્ટ (CA) બની છે. તેની ઉંમર છે માત્ર ૧૯ વર્ષ. આ પ્રતિભાશાળી છોકરીએ નાની ઉંમરમાં બહુ મોટી સિદ્ધિ મેળવી લીધી છે. નંદિનીએ ધો.૧૦ ૧૩ વર્ષની ઉંમરે અને ધો.૧૨ ૧૫ વર્ષની ઉંમરે પાસ કર્યું હતું. ૧૯ વર્ષની ઉંમરે તેણે CA ટોપ કરીને ઇન્ડિયા બુક ઓફ રેકોર્ડ્સ અને ગિનેસ વર્લ્ડ રેકોર્ડ્સમાં નામ નોંધાવ્યું હતું. નંદિની મધ્ય પ્રદેશના મોરેના નામના નાનકડા શહેરમાંથી આવે છે જેણે નવેમ્બર ૨૦૨૧માં ૧૯ વર્ષ, ૮ મહિના અને ૧૮ દિવસની ઉંમરે દેશના ૮૩,૦૦૦ ઉમેદવારોને પાછળ છોડીને CA ની પરીક્ષામાં પ્રથમ રેન્ક મેળવ્યો હતો. નંદિની ધો.૧૧માં ભણતી હતી ત્યારે એક ગિનેસ (જુઓ.પાનું.૫)

રાજસ્થાનમાં બોલેરો ખરીદીને ઘરે આવતા થયો અકસ્માત: ૯ના મોત મૃતકોમાં છ મહિલા, બે બાળકો અને એક પુરુષ સામેલ કારોલી, તા.૨ રાજસ્થાનના કારોલીમાં સોમવાર સાંજે કરોલી-મંડારપલ માર્ગ ડુંડા વણાંક નજીક ટ્રક અને કારની વચ્ચે ભયંકર અકસ્માત થતાં ૯ લોકોના મોત થઈ ગયા. મૃતકોમાં છ મહિલા, બે બાળકો અને એક પુરુષ સામેલ છે. મૃતકોની લાશ કરોલી હોસ્પિટલની મોર્ચરીમાં રાખવામાં આવ્યા છે. એડીએમ રાજવીર ચૌધરી હોસ્પિટલમાં પહોંચ્યા અને ઘાયલોની હાલચાલ જાણી. કલેક્ટર નીલામ સક્સેના, એસપી બુજેશ જયોતિ ઉપાધ્યાય પણ દુર્ઘટના સ્થળ પર પહોંચ્યા. રાહત અને બચાવ કાર્યોની જાણકારી લીધી. ઘટનાસ્થળ પર અધિકારીઓને જરૂરી દિશા નિર્દેશ આપ્યા. તમામ મુતક શ્યોપુરના રહેવાસી છે. મુતક કેલા દેવીથી બોલેરોનું પૂજન કરાવીને ઘરે આવી રહ્યા હતા. પાછા ફરતી વખતે ટ્રકની ટક્કરથી દુર્ઘટના થઈ અને નવ લોકોનો જીવ જતો રહ્યો. હાલમાં થોડા દિવસ પહેલા જ સેકન્ડ હેન્ડ બોલેરો ખરીદી હતી. એસપી બ્રજેશ જયોતિ ઉપાધ્યાયે જણાવ્યું કે, ટ્રક અને બોલેરોની વચ્ચે અકસ્માત થયો છે. શરૂઆતી સ્તર પર મળેલી જાણકારી અનુસાર, મુતક શ્યોરપુરના રહેવાસી છે. મુતક પાસેથી શ્યોપુરના ડ્રાઈવિંગ લાયસન્સ મળ્યા છે. ૯ લોકોના મોત થયા છે

અને ચાર ગંભીર રીતે ઘાયલ છે. પર વાત કરીને ઘટનાક્રમની મુતકોના પરિવારને સૂચિત કરી દેવામાં આવ્યા છે. આ બાજુ જિલ્લા પ્રબારી મંત્રી જવાહર સિંહ બેઠમે દુર્ઘટનાને લઈને કલેક્ટર નીલામ સક્સેના સાથે ફોન પર વાત કરીને ઘટનાક્રમની મુતકોની લીધી. અધિકારીઓને સંવેદનશીલતા સાથે ઘાયલોની સારવાર કરવાના નિર્દેશ આપ્યા છે. તથા જરૂરી પગલા ઉકાવવાના નિર્દેશ પણ આપ્યા છે.

# ગાંધીનગરમા અગ્રિકાંડ, ઝૂલતોપુલ, હરણી અને તક્ષશિલાના મામલે પીડિતો સાથે આંદોલન : મેવાણી

રાજકોટમા અગ્રિકાંડ મામલે સરકારને ભીંસમા લાવ્યા બાદ સમગ્ર ગુજરાતની દુર્ઘટનાઓમા ન્યાય મૂદે આક્રમક લડાઈની તૈયારીઓ ચાલુ

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨ રાજકોટમાં અગ્રિકાંડ મામલે કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય જિજ્ઞેશ મેવાણી, પ્રદેશ અગ્રણીઓ લાલજી દેસાઈ, પાલ આંબલિયા સહિતના નેતાઓએ રાજકોટમાં એક મહિનો પડાવ નાખ્યા બાદ પીડિતો પરિવારોને

ન્યાય અપાવવા ત્રણ ત્રણ આંદોલનના સફળ પડાવ પ્રદેશ અને શહેર કોંગ્રેસના સંગઠનને સાથે રાખી પાર કર્યા બાદ ગાંધીનગર ઢાંકણીમા પાણી લઈને મુખ્યમંત્રી આવાસનો ઘેરાવનો કાર્યક્રમની જાહેરાત કરી છે. જો કે ઇતિહાસિક રીતે રાજકોટ બંધને સફળતા મળ્યા બાદ આ ત્રણેય નેતાઓ પોતાના ઘરે હજુ નથી પહોંચ્યા ! સુરત, બરોડા, બોટાદમા દુર્ઘટનાઓના પીડિતોના પરિવારો સાથે મળ્યા બાદ ગઈકાલના મોરબીમા ઝૂલતાં પુલના પીડિતોના પરિવારોને મળીને સમગ્ર કેસની તાગ મેળવીને ચર્ચાઓ કરી આગામી સમયમા લડતોની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. આ અંગે કોંગ્રેસના પ્રવક્તા રોહિતસિંહ રાજપૂતે જણાવ્યું હતું કે મોરબીના ઝૂલતા પુલના દુર્ઘટનામા



મૃત્યુ પામનારના પરિવારો સાથે આજે બે-ત્રણ કલાક સુધી ઊંડાણપૂર્વક ચર્ચાઓ કરીને સમગ્ર માહિતીનો તાગ મેળવીને કોર્ટમાં કેસની સ્થિતિ, પરિવારોની આર્થિક સ્થિતિ, તપાસમા અધિકારીઓની કેવી ભૂમિકાઓ જેવી બાબતોનો પણ પરામર્શ કર્યો હતો.

આ દુર્ઘટનામા અનેક પીડિત પરિવારોએ પોતાની વ્યથા રજૂ કરી હતી જેમા એક પિતાએ જણાવ્યું હતું કે મારો એકનો એક પુત્ર ગુમાવ્યા બાદ હજુ મને રાતે ઊંઘ નથી આવતી! બીજા એક દાદાએ પોતાના ત્રણ નાના કુમળા પ્રયોત્ર ગુમાવ્યા હતા જે તેઓના ત્રણેય કોટાઓ આગેવાનોને બતાવતાં સમયે તેઓનું હૃદયદ્રવી ઉકતા દુખના આંસુ વહેવા લાગ્યા હતા અને જણાવ્યું હતું કે હજુ સુધી અમારી કોઈએ હાલચાલ પૂછ્યા નથી, અમારા પર યુ વીતતી હશે એ અમને જ ખબર જ છે ! અમારે

મુખ્ય કમાનાર વ્યક્તિ ગુમાવ્યા છે તેઓના ઘરે એક વાર પણ જયસુખ પટેલે રાશન પણ નથી મોકલાવ્યું ! અમારા મોરબીના રાજવી ખુબ ભલા છે તેઓ વિદેશમાંથી અહીં આવીને બધાના હાલચાલ પૂછે છે અને દ-દ મહિના સુધી જરૂરિયાતમંદ પીડિતોને તમામ રીતે મદદ કરીને રાશન મોકલાવ્યું હતું. ગુજરાતની તમામ મોટી દુર્ઘટનાઓ કે જેમા સરકાર અને વહિવટીતંત્રની લાપરવાહીના કારણે બની છે તેમા હવે કોંગ્રેસ પીડિતોના પરિવારોને સમ્પૂર્ણપણે ઘેરીને તપાસ નોનકરેપ્ટેડ અધિકારીઓ પાસે સોંપવીને પીડિતોની માંગણીઓ જે જે છે તે પૂર્ણ કરવા આંદોલનો છેડવાના છે. આ અંગે કોંગ્રેસના સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે અમે આ અંગે ગાંધીનગરમા તમામ દુર્ઘટનાઓના પીડિતોને સાથે રાખીને ૧૫૦૦૦ લોકોની સાથે સમગ્ર ગુજરાત કોંગ્રેસ મુખ્યમંત્રી આવાસનો ઘેરાવ કરવાના છે જેથી સૂતેલી સરકાર જાગે અને પીડિતોની માંગણીઓ સ્વીકારાય. ભાજપ સરકારના મોટા નેતાઓ અને વહિવટીતંત્રમા ભ્રષ્ટ અધિકારીઓની મિલિભગતથી ભવિષ્યમાં આવી દુર્ઘટનાઓમા કોઈ નિર્દોષ લોકોનો ભોગના બને તે માટે અમારો પ્રયાસ છે. આગામી સમયમા અમે તમામ દુર્ઘટનાઓમા પીડિતોના પરિવારોને સાથે રાખી કોર્ટથી માંડી રસ્તાઓમા લડવા માટે તેઓના પડખે ઉભા રહી માનવતા ધર્મ નિભાવશું. તેમ જણાવ્યું છે.

## ડો.શ્યામાપ્રસાદ મુખરજીના બલિદાન દિવસ અંતર્ગત શહેર યુવા ભાજપ દ્વારા તમામ વોર્ડમાં રક્તદાન કેમ્પ યોજાયો



(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨ શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશભાઈ દોશી, મહામંત્રી અશ્વિન મોલીયા, ડો.માધવ દવે, વિરેન્દ્રસિંહ ઝાલાની એક સંયુક્ત યાદીમાં જણાવ્યું હતું કે શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશ દોશી તેમજ પ્રદેશ યુવા ભાજપ પ્રમુખ ડો. પ્રશાંતભાઈ કોરાટના માર્ગદર્શન હેઠળ

રાજકોટના તમામ વોર્ડમાં શહેર ભાજપ યુવા મોરચાના પ્રમુખ કિશનભાઈ ટીલવાની આગેવાનીમાં ડો. શ્યામાપ્રસાદ મુખરજી બલિદાન દિવસ નિમિત્તે રક્તદાન કેમ્પનું આયોજન શહેરના વિવિધ વોર્ડમાં તબક્કાવાર મેળા રક્તદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આ રક્તદાન કેમ્પો થકી ૮૦૦ થી વધુ

રક્ત બોટલ એકત્ર કરવામાં આવેલ હતું. આ તકે આ રક્તદાન કેમ્પમાં શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશ દોશી, સાંસદ પરશોત્તમભાઈ ઝુલાલા, કેબીનેટ મંત્રી ભાનુબેન બાબરીયા, ધારાસભ્ય ઉદય કાનગડ, ડો.દર્શિતાબેન શાહ, સ્મેશભાઈ ટીલાળા, પ્રદેશ ભાજપ યુવા મોરચાના પ્રમુખ ડો. પ્રશાંત કોરાટ, પૂર્વ પ્રમુખ કમલેશ મીરાણી,

મેયર નયનાબેન પેઢીયા, પૂર્વ મેયર ડો. પ્રદિપ ડવ, શહેર ભાજપ મહામંત્રી અશ્વિન મોલીયા, ડો. માધવ દવે, વિરેન્દ્રસિંહ ઝાલા સહીતના અગ્રણીઓએ ઉપસ્થિત રહી દીપ ઉદય કાનગડ, ડો.દર્શિતાબેન શાહ, સ્મેશભાઈ ટીલાળા, પ્રદેશ ભાજપ યુવા મોરચાના પ્રમુખ ડો. પ્રશાંત કોરાટ, પૂર્વ પ્રમુખ કમલેશ મીરાણી,

## રાજસ્થાન ગૌ સેવા પરિષદના સંયુક્ત ઉપક્રમે ગૌ સેવાના વિષયક સંગોષ્ઠિનું આયોજન કરવામાં આવેલ

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨ ગ્લોબલ કન્કેરેશન ઓફ કાર્ડ બેઝડ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ (GCCI) અને રાજસ્થાન ગૌ સેવા પરિષદ દ્વારા તા.૧ - જુલાઈ - ૨૦૨૪, સોમવારના રોજ ગૌ સેવાના વિષયો પર સંગોષ્ઠિનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેમાં GCCI ના સ્થાપક અને પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી ડો.વલ્લભભાઈ કથોરિયા, રાજસ્થાન સરકારના પૂર્વ મંત્રી દેવીસિંહ ભાટી, પ.પૂ.સ્વામી વિમલશાંતંદ ગોરી મહારાજ, રાજસ્થાન GCCIના વડા ડો.હેમંત દધીય, રાજસ્થાન ગૌ સેવા પરિષદના પ્રમુખ હેમ શર્મા, અરવિંદ મિશ્રા અને રાજસ્થાન GCCIના અન્ય સભ્યો હાજર રહ્યા હતા.



ઉદ્યોગસાહસિકતા તરફ સરકારોનું ધ્યાન આકર્ષિત કરવા માટે રાષ્ટ્રીય સ્તરના ગૌ સાહસિકતા પ્રોત્સાહન પુરસ્કારની શરૂઆત કરી છે. રાજસ્થાન ગૌ સેવા પરિષદ પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ રીતે દેશભરમાં આ દિશામાં કામ કરતી સંસ્થાઓ સાથે સંકળાયેલી પડશે. આ મીટીંગમાં GCCI ના સ્થાપક ડો. વલ્લભભાઈ કથોરિયાએ જણાવ્યું હતું કે રાજસ્થાન ગૌ ઉદ્યોગ સાહસિકતા અને વિકાસના અનેક ક્ષેત્રોમાં દેશમાં મોખરે છે. રાજસ્થાનમાંથી ગાયના છાણ અને ગૌ મૂત્રની પણ નિકાસ કરવામાં આવી રહી છે. ગૌ સંરક્ષણ અને ગૌ સંવર્ધનને પ્રોત્સાહિત કરવા ખેડૂતો, ગામ લોકો અને ગૌપાલકો ગાયો પાળના થાય તે જરૂરી છે. ગાય જો આર્થિક રીતે પરવડે તો જ ખેડૂતો, ગૌપાલકો ગાય સાચવશે.

## પ્રાંત અધિકારી અને મદદનીશ કલેક્ટરની અધ્યક્ષતામાં બી.આર.સી.ભવન અંજાર ખાતે સમીક્ષા બેઠક યોજાઈ



(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨ પ્રાંત અધિકારી અને મદદનીશ કલેક્ટર સુનિલની અધ્યક્ષતામાં બ્લોક રિસોર્સ સેન્ટર અંજાર ખાતે સમીક્ષા બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જે અંતર્ગત બ્લોક રિસોર્સ સેન્ટર ખાતે કાર્યરત એમઆઈએસ, આઈઈડી, શાળા બહારના બાળકોનું શિક્ષણ, વોલેન્ટીયર ટ્રેડ, ટ્રાન્સપોર્ટેશન જેવા સમગ્ર શિક્ષાના વિવિધ વિભાગોની જાણકારી મેળવવામાં આવી સાથે સંકુલ ઓફ એક્સલન્સ, આરટીઈ, એસએમસી, શાળા ક્ષાએ મળતી

ગ્રાન્ટોનો ઉપયોગ જેવા વિવિધ પ્રોજેક્ટની તલરપર્શી માહિતી મેળવવામાં આવી અને સંબંધિત બાબતો પરત્વે યોગ્ય માર્ગદર્શન અને દિશા નિર્દેશ આપવામાં આવ્યા. પ્રાંત અધિકારી સુનિલ દ્વારા બીઆરસી ભવન કેમ્પસમાં આવેલ કેજીબી પેરિસરની પણ મુલાકાત લેવામાં આવી. હાલ ચાલતી ચોમાસાની ઋતુ દરમિયાન કેજીબીમાં પાણી ભરાવાથી દીકરીઓને રહેવા, જમવા અને દૈનિક પ્રવૃત્તિઓ તથા અભ્યાસમાં પડતી મુશ્કેલીઓની જાણકારી મેળવી અને દીકરીઓની

સલામતીને ધ્યાનમાં લઈને તાત્કાલિક ધોરણે અન્ય સલામત સ્થળે શિફ્ટ કરવા બાબતે ચર્ચા કરવામાં આવી. સાથે સાથે કેજીબીના નવનિર્માણ માટે જમીન સંપાદનની પ્રક્રિયા અંગે પણ યોગ્ય માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું સાથે સંબંધિત અધિકારીઓને જરૂરી દિશા નિર્દેશ કરવામાં આવ્યા. આ મિટિંગમાં તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી, બી.આર.સી.કો.ઓ., ટી.આર.પી., સી.આર.સી.કો. ઓ.ઓ તેમજ બ્લોક સ્ટાફ તમામ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. તેમ જણાવ્યું છે.

## આજી ડેમ તથા તેની આજુબાજુના પ્રતિબંધિત વિસ્તારમાં કોઈપણ વ્યક્તિ દ્વારા અવરજવર ન કરવા મનપા દ્વારા તાકીદ

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨ મહાનગરપાલિકા દ્વારા સિંચાઈ વિભાગ હસ્તકના આજી-૧ જળાશયમાંથી રાજકોટ શહેરની જાણીને ઉપાડ કરવામાં આવે છે. આજી-૧ જળાશયની હાલની સપાટી ૨૧.૨૯ ફૂટ છે. આ ઉપર પ્રતિબંધિત વિસ્તારમાં હોવાથી ઉંમના સંપૂર્ણ વિસ્તારમાં માછીમારી કરવી, વાહનો ધોવા તેમજ નાહવા પર મનાઈ છે તેમજ આ પ્રકારની પ્રવૃત્તિને લીધે દુર્ઘટના થવાની પણ શક્યતા રહેલી છે. તેમજ આગામી સમયમાં હવામાન વિભાગ દ્વારા ભારે વરસાદની આગાહી કરવામા આવેલ હોય, ઉંમના જાલસેત્રમાં આ પ્રકારની પ્રવૃત્તિને લીધે જનહાનીની શક્યતા રહેલી છે. જેથી લોકોની સુરક્ષાને ધ્યાને લઈને આજી ડેમ તથા તેની આજુબાજુના પ્રતિબંધિત વિસ્તારમાં કોઈપણ વ્યક્તિ દ્વારા અવરજવર ન કરવા મનપા દ્વારા તાકીદ કરવામાં આવે છે. તેમ જણાવ્યું છે.

**વાચકોએ નોંધ લેવી**  
કે કોઈપણ બહારે ખબરમાં જણાવેલી માહિતીની સત્યતા બાબતે અમો કોઈ બાહેધરી આપતા નથી. વાચકોએ પોતાની રીતે પુસ્તકો ચકાસણી કરીને યોગ્ય નિર્ણય લેવાનો રહેશે.  
વ્યવસ્થાપક: સૌરાષ્ટ્ર કાંતી

## રાજકોટ મનપા સંચાલીત લાઈબ્રેરીઓમાં



(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨ મહાનગરપાલિકા દ્વારા નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ માટે સ્ટે કમિટી દ્વારા મંજૂર કરવામાં આવેલ બજેટના અનુસંધાને સ્ટેટિંગ કમિટી ચેરમેન જયમીનભાઈ ઠાકર દ્વારા ગત સપ્તાહે તમામ લગત શાખાધિકારીઓ સાથે બજેટમાં જાહેર થયેલ યોજનાઓની અમલવારીનાં સ્ટેટસ

# સીનીયર સીટીઝન, દિવ્યાંગો, થેલેસેમીયાગ્રસ્તોને પુસ્તકનું સભ્યપદ ફીમાં અપાશે

રીવ્યુ અંગે મીટીંગ કરવામાં આવેલી, જેના બાગરૂપે લાયબ્રેરી વિભાગ અંગે સ્ટે.કમિટી ચેરમેન દ્વારા વિસ્તૃત માહિતી મેળવવામાં આવી હતી. મહાનગરપાલિકા સંચાલિત શહેરનાં વિવિધ વિસ્તારોમાં પુસ્તકાલય તથા વાંચનાલય સેવાઓ પૂરી પાડવામાં આવે છે. જેમાં, વોર્ડ નં.૭ માં કેનાલ રોડ સ્થિત પ્રભાદેવી જે. નારાયણ પુસ્તકાલય તથા ગાંધી મ્યુઝીયમમાં ગાંધી મ્યુઝીયમ લાઈબ્રેરી, વોર્ડ નં.૨ માં શ્રોક રોડ સ્થિત દત્તોપંત ઠેંગડી પુસ્તકાલય, વોર્ડ નં.૮ માં નાનામવા સર્કલ પાસે મહિલા એક્ટીવીટી સેન્ટરમાં મહિલા વાંચનાલય, વોર્ડ નં.૯ માં રૈયા રોડ સ્થિત બાબુભાઈ વૈદ્ય લાઈબ્રેરી, વોર્ડ નં.૧૪ માં જિજ્ઞા ગાર્ડનમાં આવેલ ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકર પુસ્તકાલય તથા વોર્ડ નં.-૬ મા

યાણક્ય પુસ્તકાલય, ગોવિંદબાગ શાક માર્કેટ પાસે અને બહેનો તથા બાળકો માટેનાં કરતા પુસ્તકાલય યુનીટ નં.૧ યુનીટ નં.૨, હાલ કાર્યરત છે. સાથે સાથે વોર્ડ વાઈલ વિદ્યાર્થીઓ માટે વાંચનાલયો પણ કાર્યરત છે. જેનાં દ્વારા વિવિધ લાઈબ્રેરી સેવાઓ જેવી કે વાંચનાલય, ખંડ સેવા, મેગેઝીન ક્લબ સેવા, પુસ્તક આપ-લે સેવા, સંદર્ભ ગ્રંથ સેવા, વિદ્યાર્થીઓને વાંચનાલય ખંડ સેવા, સ્ટુડન્ટ સ્ટડી કોર્નર, મલ્ટી મીડીયા નેટ ક્લબ, વિલ્ડન ટોયઝ લાઈબ્રેરી, મીની થીએટર અંતર્ગત વિવિધ સેવાઓ, બાળસાહિત્ય સંગ્રહ, વાઈકાઈ સેવા, સાથે સાથે વ્યાખ્યાન, ગોષ્ઠી, પુસ્તક વાર્તાલાપ જેવા કાર્યક્રમો પણ આપવામાં આવી રહ્યા છે. મહાનગરપાલિકા સંચાલિત

લાઈબ્રેરીઓમાં ચાલુ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪ -૨૫ અંતર્ગત ઉપરોક્ત સંદર્ભ -૧ નો સ્ટે. કમિટીના કરવા તથા સંદર્ભ -૨ રકમમાં બોર્ડના કરાવથી બજેટમા મંજૂર કરવામાં આવેલ અને જે અંતર્ગત ચેરમેન સ્ટે. કમિટી, મહાનગરપાલિકા દ્વારા વચસ્ક નાગરીકો (સીનીયર સીટીઝન), દિવ્યાંગો, થેલેસેમિયા તથા જુવેનાઈલ ડાયાબીટીસ નાગરીકોને મહાનગરપાલિકા સંચાલિત લાઈબ્રેરીઓમા પુસ્તકનું સભ્યપદ ફી (મફત) આપવાની જાહેરાત કરવામાં આવેલ હોય, જેના અનુસંધાને મહાનગરપાલિકા સંચાલિત લાઈબ્રેરીઓમા સીનીયર સીટીઝન, દિવ્યાંગો, થેલેસેમીયાગ્રસ્ત, જુવેનાઈલ ડાયાબીટીસગ્રસ્તને આપવાની પ્રથાનું અમલીકરણ

આપવામાં આવશે. જેમાં હાલમાં પ્રવર્તમાન અનામત રકમ એક પુસ્તકનાં (રીફરેબલ) રૂ.૫૦૦, અનામત રકમ એ પુસ્તકનાં (રીફરેબલ) રૂ.૧૦૦, અતિદેય (પ્રતિ દિવસ-૧ પુસ્તક માટે લેઈટ ફી, નોન-રીફરેબલ) રૂ.૧ મુજબ યથાવત રહેશે. આ ઉપરાંત, નીચે મુજબની શરતો અને નિયમો મુજબ પુસ્તકનું સભ્ય પદ મેળવવા માટે અરજી પત્ર, અનામત રકમ અને બહાર-મુંગા દિવ્યાંગોને સિવાયની અન્ય રકમ ચુકવવાની રહેશે. આ માટે જરૂરી આધાર પુરાવા સાથે નહત્તની લાઈબ્રેરીનો ઝૂમઝૂમ સંપર્ક કરી મહત્તમ લાભ લેવા અપિલ કરવામાં આવે છે.

૧. ફક્ત રાજકોટ શહેરમાં વસતા સીનીયર સીટીઝન, દિવ્યાંગો, થેલેસેમીયાગ્રસ્ત, જુવેનાઈલ ડાયાબીટીસ ગ્રસ્તને જ લાઈબ્રેરીમાં પુસ્તકનું સભ્યપદ ફી આપવામાં આવશે. ૨. સીનીયર સીટીઝન નાગરીકોએ પુસ્તકનું ફી સભ્યપદ મેળવવા માટે સક્ષમ ઓથોરીટી દ્વારા સીનીયર સીટીઝન અંગેનું પ્રમાણ પત્ર રજૂ કરવાનું રહેશે. ૩. દિવ્યાંગ નાગરીકોએ પુસ્તકનું સભ્યપદ મેળવવા માટે માન્ય સરકારી હોસ્પિટલના ડોક્ટરી પ્રમાણપત્ર મુજબ અંધજનને ૧૦૦% તથા અર્ધજનને ૫૦% તથા અર્ધજનને ૪૦% નું પ્રમાણપત્ર રજૂ કરવાનું રહેશે. ૪. થેલેસેમીયા ગ્રસ્ત નાગરીકોએ પુસ્તકનું ફીસભ્યપદ મેળવવા માટે માન્ય સરકારી હોસ્પિટલના ડોક્ટરી પ્રમાણપત્ર રજૂ કરવાનું રહેશે. ૫. જુવેનાઈલ ડાયાબીટીસ નાગરીકોએ પુસ્તકનું સભ્યપદ મેળવવા માટે માન્ય સરકારી

હોસ્પિટલના ડોક્ટરી પ્રમાણપત્ર રજૂ કરવાનું રહેશે. ૬. સીનીયર સીટીઝન, દિવ્યાંગો, થેલેસેમીયાગ્રસ્ત, જુવેનાઈલ ડાયાબીટીસ નાગરીકોએ આધારકાર્ડ-ઇલેક્ટ્રોન કાર્ડ અથવા કોઈપણ એક રાજકોટ શહેરના રહેઠાણના પુરાવાની ઝેરોશ નકલ રજૂ કરવાની રહેશે. ૭. આ સિવાય લાઈબ્રેરીનાં તમામ પ્રકારના સામાન્ય નીતિ અને નિયમો આ ચારેય કેટેગરીને લાગુ પડશે. વિશેષમાં, સ્ટે.કમિટી ચેરમેન જયમીનભાઈ ઠાકર દ્વારા આવનારા દિવસોમાં બજેટમાં મંજૂર થયેલ કામોની સમીક્ષા તથા બજેટમાં ઉમેરવામાં આવેલી નવી યોજનાઓના અમલીકરણ માટે લગત અધિકારીઓ સાથે સમયાંતરે બજેટ અન્વયે કરેલ કામગીરી અંગે બેઠક કરવામાં આવશે તેમ જણાવ્યું હતું.

## તંત્રી લેખ

### નવીન પ્રવેશ પ્રણાલિકા

રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ મંજૂર થયાના લગભગ ચાર વર્ષ પછી, ૨૦૨૦માં વધુ સુધારાઓ શરૂ કરવામાં આવ્યા હતા. હવે તેમાં ફરી કેટલાક નવાં પરિવર્તન કરવામાં આવ્યાં છે. આ પરિવર્તન દેશના ઉચ્ચ શિક્ષણ ક્ષેત્ર સાથે સંબંધિત છે, જેમાં ચાર કરોડ વિદ્યાર્થીઓ સંકળાયેલાં છે. દેશભરમાં ફેલાયેલી વિવિધ ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં આશરે ૨૦ લાખ શિક્ષકો છે. નવીનતમ ફેરફાર ઓનલાઇન કક્ષાથી શરૂ કરીને વર્ષમાં બે વખત તમામ ઉચ્ચ શિક્ષણ અભ્યાસક્રમોમાં પ્રવેશની પ્રણાલી સાથે સંબંધિત છે. યુનિવર્સિટી ગ્રાન્ટ્સ કમિશન (યુજીસી)એ તાજેતરમાં યુનિવર્સિટીઓ અને ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાઓને વર્ષમાં બે વાર પ્રવેશ આપવા માટે પરવાનગી આપી છે. એકવાર જુલાઈ-ઓગસ્ટમાં અને ફરી જાન્યુઆરી-ફેબ્રુઆરીમાં. આ પગલું આવકાર્યું હોવું જોઈએ, કારણ કે તેનાથી એવા વિદ્યાર્થીઓને ફાયદો થશે કે જેઓ પરિશ્રમી પરિણામોમાં વિલંબ, સ્વાસ્થ્યના કારણો અથવા કોઈ પણ વ્યક્તિગત કારણોસર જુલાઈ-ઓગસ્ટમાં પ્રવેશ લઈ શકતા નથી.

હવે તેઓ એક વર્ષ રાહ જોવા વિના તેમના મનપસંદ કોર્સમાં છ મહિના વહેલાં પ્રવેશ મેળવી શકશે. યુજીસીને આશા છે કે આ મોડેલ અપનાવવાથી પ્રવેશ ગુણોત્તરમાં સુધારો થશે, એટલું જ નહીં, પરંતુ આંતરરાષ્ટ્રીય સહયોગ અને વિદ્યાર્થીઓના વિનિમયમાં પણ સુધારો થશે, જેથી વૈશ્વિક સ્તરે સ્પર્ધાત્મકતામાં સુધારો થશે. આનાથી ભારતને આંતરરાષ્ટ્રીય શિક્ષણનાં ધોરણોની સમકક્ષ લાવવામાં મદદ મળશે. દુનિયાના અનેક દેશોના વિદ્યાર્થીઓ ભારત આવતા થયા છે. જે રીતે કેનેડા, ન્યૂઝીલેન્ડ, ઓસ્ટ્રેલિયા, રશિયા અને કેટલાક સ્કેન્ડિનેવિયન દેશો આ રેસમાં છે તેમાં ભારત પણ તબક્કાવાર જોડાવાની મહત્વાકાંક્ષા રાખે છે. ઓલ ઈન્ડિયા સર્વે ઓન હાથર એજ્યુકેશન મુજબ, ઈ.સ. ૨૦૨૧-૨૨માં ઉચ્ચ શિક્ષણમાં નોંધણીની અખિલ ભારતીય સરેરાશ ૨૮.૪ ટકા હતી, જે પાછલાં વર્ષો કરતાં વધુ સારી હતી અને જેમાં સતત સુધારો થઈ રહ્યો છે.

વર્ષમાં બે વખત પ્રવેશ આપવાની સિસ્ટમ ફરજિયાત બનાવવામાં આવી નથી અને તે યોગ્ય છે. યુનિવર્સિટીઓ અને ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાઓએ નક્કી કરવાનું છે કે તેઓ નવી સિસ્ટમ અપનાવવા ચાહે છે કે નહીં. કેટલીક યુનિવર્સિટીઓ વિશે એવા સમાચાર છે કે તેઓ તેને આગામી શૈક્ષણિક સત્રથી લાગુ કરવાનું વિચારી રહી છે. તે પસંદગીના અભ્યાસક્રમોમાં પ્રાયોગિક ધોરણે શરૂ કરવામાં આવશે. જોકે, નવી સિસ્ટમ અપનાવનાર ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાઓને અનેક સમસ્યાઓનો સામનો કરવો પડી શકે તેવી દહેશત પણ છે. ઉદાહરણ તરીકે, તે સ્પષ્ટ નથી કે શું આ વિદ્યાર્થીઓ સામાન્ય બેચ અને તેમના શૈક્ષણિક કેલેન્ડર સાથે સમાયોજિત કરી શકશે અથવા તેઓને તેમના શૈક્ષણિક કેલેન્ડર સાથે નવી શરૂઆત કરવાની તક મળશે કે કેમ. કદાચ સંસ્થાઓએ એક જ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓ માટે બે અલગ-અલગ સેમેસ્ટર લેવા પડશે.

**OM CATRERS**  
Best Food For All Occasion  
Call: 98251 51818 / 97144 53898  
Web: www.omcatrersrajkot.com

# નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ દ્વારા શાળા પ્રવેશોત્સવનો સમાપન

આજ રોજ છેલ્લા દિવસે કુલ ૧૫૨૧ બાળકો સાથે સાથ ૩ દિવ્યાંગ બાળકોને પ્રવેશ અપાયો



(સોરઠજ ક્રાંતિ કાર્યાલય) નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ આયોજીત કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવના ત્રિદિવસીય કાર્યક્રમના અંતિમ દિવસે ૩૮ રાજકોટ તા.૦૨ નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ આયોજીત કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવના ત્રિદિવસીય કાર્યક્રમના અંતિમ દિવસે ૩૮ નં. ૧ થી ૧૧ માં ૯૬, ૧૫, ૭૨, ૪૯, ૨૩, ૭૮, ૫૮, ૯૬બી, ૯૯, ૯૫, ૯૪, ૬૪બી, ૬૩, ૬૫, ૫૧, ૬૨, ૯૨, ૬૪, ૮૩, ૮૨, ૮૧,

૧૯, શ્રી કોઠારીયા તાલુકા શાળા, શ્રી ગુલાબનગર પ્રા. શાળા, શ્રી કે.કે.કોટેયા તાલુકા શાળા, લક્ષ્મીનારાયણ પ્રા. શાળા, મુંજકા-૧, મુંજકા-૨ ખાતે શિક્ષણ સમિતિની કુલ : ૨૮ અને શહેરની અન્ય માધ્યમિક ૧૩ શાળાઓ સાથે જોડાયેલ. શાળાઓમાં ભૂલકાઓના રમત-ગમત સાથે ઉજવણી કરવામાં આવી. આ કાર્યક્રમમાં બાલવાટીકામાં ૬૭૦ ભૂલકાઓ, ધો. ૧, ના ૧૫૦ કુમાર અને ૧૨૬ કન્યાઓ મળી કુલ ૨૮૬ બાળકોને શાળા પ્રવેશ કરાવવામાં આવ્યો. આંગણવાટીમાં ૨૬૯ કુમાર અને ૨૭૬ કન્યાઓ મળી કુલ ૫૪૫ બાળકોને પ્રવેશ કરાવવામાં આવ્યો. તેમજ સાથે સાથે ૧ (એક) કન્યાઓને વિદ્યાલક્ષ્મી બોન્ડનું વિતરણ કરવામાં આવેલ. નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન વિક્રમ પુજારા, વાઈસ ચેરમેન ડો. પ્રવીણકુમાર નિમાવત અને શાસનાધિકારી કિરિટસિંહ શરમારના વડાપણ હેઠળ આ કાર્યક્રમમાં મેયર નયનાબેન પટેલડીયા, મોહનભાઈ કુંડારિયા-પૂર્વ સાંસદ, ડુંડારિયા-પૂર્વ સાંસદ, ડો.દર્શીતાબેન શાહ, રમેશભાઈ ટીલાળા - ધારાસભ્ય, રાજકોટ શહેર, વિશાલ ગુમા (IAS), એ.ડી.કરલ ડેવલોપમેન્ટ કમિશનર, ગાંધીનગર, મહેન્દ્ર બગડિયા (IPS), જોઈન્ટ પોલીસ કમિશનર, સજ્જનસિંહ પરમાર (IPS), DCP ઝોન-૧, રાજકોટ શહેર, સ્વપનીલ ખરે (IAS), ડે.કમિશનર, રા.મ્યુ.કો., ડો. જે.એચ.ઓઢવાણી - જનરલ એડમિનિસ્ટ્રેશન સચિવાલય ગાંધીનગર, નરેન્દ્રસિંહ જોડજા, ડે. મેયર, રા.મ્યુ.કો., લીલુબેન જાદવ - નેતા રા.મ્યુ.કો., મનીષભાઈ રાડીયા - દંડક રા.મ્યુ.કો., કમલેશભાઈ મિરાણી - પૂર્વ પ્રમુખ રાજકોટ શહેર ભાજપ, ગોવિંદભાઈ પટેલ, લાખાભાઈ સાગડીયા, પૂર્વ ધારાસભ્ય, ડો. પ્રદીપભાઈ ડવ, પૂર્વ મેયર, રા.મ્યુ.કો., પુષ્કરભાઈ પટેલ - પૂર્વ ચેરમેન સ્ટેન્ડીંગ કમિટી રા.મ્યુ.કો., વિનુભાઈ ઘવા, પૂર્વ નેતા, શાશક પક્ષ, રા.મ્યુ.કો., નરેન્દ્રસિંહ ઠાકુર, કિશોરભાઈ રાહોડ, - પૂર્વ મહામંત્રી રાજકોટ શહેર ભાજપ, સુરેન્દ્રસિંહ વાળા, ચેરમેન, સમાજ કલ્યાણ સમિતિ, રા.મ્યુ.કો., ચેતનભાઈ નંદાણી વગેરે અધિકારીઓની પ્રવેશોત્સવની શાળાઓમાં પ્રેરણાદાયક ઉપસ્થિતિ રહી હતી. તેમ જણાવ્યું છે.

## રેલવે સ્ટેશન નજીકથી ત્રણ ચોરાઉ બાઈક સાથે બે શખ્સો ઝડપાયા



રાજકોટ તા.૨ રેલવે સ્ટેશન નજીકથી ત્રણ ચોરાઉ બાઈક સાથે બે શખ્સોને પ્ર. નગર પોલીસે પકડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. પ્રામ વિગત મુજબ, પ્રદ્યુમનનગર પોલીસ મથકના પીએસઆઈ બી.વી.ચુડાસમા તથા સર્વેલન્સ સ્ટાફ પેટ્રોલિંગમાં હતો દરમિયાન કોન્સ્ટેબલ ચાપરાજભાઈ ખવડ, તોફાંકીકર્મી મંધરાને મળેલ ભાતમીનાં આધારે રેલવે સ્ટેશન મેઈન રોડ, ગુજ્જારાથી આગળ આવેલ પોપટપરા નાલા પાસેથી ચોરાઉ બાઈક સાથે વિશાલ ભરત મેવાસિયા (રહે.શિવનગર શેરી નં-૨, ઝીનલેન્ડ ચોકડી પાસે), આનંદ શાંતીલાલ રાધુરિયા (રહે. રાજલક્ષ્મી સોસાયટી શેરી નં-૪) ને પકડી પાડવા હતા. આરોપીએ અન્ય બે બાઈક પણ ચોરી કર્યાનું કબુલાત આપી હતી. પોલીસે વધુ ચોરીના ભેદ ઉકેલવા સઘન પૂછતાછ હાથ ધરી હતી.

## નવાગામમાં ચોરીનો ભેદ ઉકેલાયો : ચાર ઝડપાયા

રાજકોટ તા.૨ નવાગામમાં આવેલ માટ્ટી એન્ટરપ્રાઇઝના શો રૂમમાંથી થયેલ ચ. અઢી લાખના ટીવી અને હોમ થીયેટરની ચોરીનો ભેદ કુવાડવા રોડ પોલીસે ગણતરીની કલાકોમાં ઉકેલી નવાગામના જ ચાર શખ્સોને ઝડપી ચોરીમાં ગયેલ તમામ મુદામાલ કબ્જે કર્યો હતો. બનાવ અંગેની વિગત મુજબ નાનામવા રોડ પર જીવરાજ પાર્કમાં સ્પીડવેલ હાઈટ્સમાં રહેતા વિવેકભાઈ રજનીકાંતભાઈ ચનીયારા (ઉ.૨૯)એ નોંધાયેલી ફરીયાદમાં જણાવ્યું હતું કે તેઓને નવાગામમાં માટ્ટી એન્ટરપ્રાઇઝ નામનો શોરૂમ ધરાવે છે. જેમાં તેઓ ઈલેક્ટ્રોનિક્સ વસ્તુઓનું વેચાણ કરે છે. ગઈ તા.૨૯ના તેઓ શોરૂમ બંધ કરી ઘરે ગયા બાદ બીજા દિવસે પરત ફરતા શોરૂમનું તાબુ તૂટેલું હતું અને અંદરથી ૧૦ ટીવી બે હોમ થીયેટર, બે સાઉન્ડ બાર મળી કુલ રૂ.૨.૫૦ લાખનો મુદામાલ કોઈ અજાણ્યા શખ્સો ચોરી ગયાનું જાણવા મળતા ફરીયાદ નોંધાવી હતી.



બનાવ અંગેની ફરીયાદ પરથી કુવાડવા રોડ પોલીસ મથકના પીઆઈ વી.આર. રાહોડ અને ટીમે તપાસ હાથ ધરી હતી. દરમિયાન પીએસઆઈ અજય નિમાવત અને ટીમે મળેલ ચોક્કસ ભાતમીના આધારે શોરૂમમાંથી ચોરી કરનાર હેમાંગ જગદીશ ઝીંઝુવાડીયા (ઉ.૧૯) સુનીલ રણછોડ મોરવાડીયા (ઉ.૨૦) દર્શન જાદવ ગોધાણી (ઉ.૨૧) અને ભાવીન વિનોદ મોરવાડીયા (ઉ.૧૯) રહે. તમામ નવાગામને ગણતરીની કલાકોમાં દબોચી ચોરીમાં ગયેલ તમામ રૂ.૨.૫૦ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કરી પૂછતાછ હાથ ધરી હતી. પૂછતાછમાં તસ્કરોએ જણાવ્યું હતું કે તેઓએ મોજશોખ માટે રૂપિયા ઘટતા ચોરી કરી હતી.

## આનંદનગર ક્વાર્ટરમાંથી રેલો ૯૬ બોટલ દારૂ ઝડપાયા



રાજકોટ તા.૨ કાઈમ બ્રાન્ચે કોઠારીયા મેઈન રોડ, આનંદનગર કોલોની ક્વાર્ટરની બાજુમાં ઓરડીમાંથી દારૂની ૯૬ બોટલ કબ્જે કરી આરોપી સામે ગુનો દાખલ કરી કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. પ્રામ વિગત મુજબ રાજકોટ કાઈમ બ્રાન્ચના હેડ કોન્સ્ટેબલ હરદેવસિંહ રાહોડ, વિજયરાજસિંહ જોડજા, સંજયભાઈ દાહડા તથા કોન્સ્ટેબલ વિજયભાઈ મેતા, કુલદિપસિંહ જોડજા, દિપલબેન રાજેશભાઈ સહિતનો સ્ટાફ પેટ્રોલિંગમાં હતો દરમિયાન ખાનગી રાહે હકીકત મળેલ કે.વનરાજ દિપકભાઈ ઉર્ફે દલાભાઈ ડાવેરા નામનો ઈસમ કોઠારીયા મેઈન રોડ, આનંદનગર કોલોની ક્વાર્ટર બ્લોક નં. એચ-૮ ની દિવાલની બાજુમાં આવેલ ભાડાની ઓરડીમાં દારૂનો જથ્થો રાખેલ છે. જે ભાતમીના આધારે દરોડો પાડી તે સ્થળેથી ઓરડીમાંથી દારૂની ૯૬ બોટલ કબ્જે કરી રૂ.૩૩,૬૦૦ નો મુદામાલ કબ્જે કર્યો હતો. પોલીસે વનરાજ દિપકભાઈ ઉર્ફે દલાભાઈ ડાવેરા સામે ગુનો દાખલ કરી શોધખોળ હાથ ધરી છે.

## જસદણ ખેડૂત પર પિતા-પુત્રોનો હુમલો



રાજકોટ તા.૨ જસદણના ભડલી-મોઢુકા રોડ પર જઈ રહેલા નરેશભાઈ ખાયરની કાર આંતરી ખેડૂત અશોક ધાંધલ અને તેના બે પુત્રોએ માર-ભારી કરી કારમાં તોડફોડ કરી હતી. જે બાદ જમીનમાં પગ મુકીશ તો તને જીવતો નહીં રહેવા દઈએ તેવી ધમકી આપતાં જસદણ પોલીસ મથકમાં ફરીયાદ નોંધાવી હતી. બનાવ અંગે બાબરાના ખંભાળા ગામમાં રહેતાં નરેશભાઈ અમરભાઈ ખાયર (ઉ.વ.૫૦) એ નોંધાવેલ ફરીયાદમાં આરોપી તરીકે અશોક ઉનાડ ઘડવ, ઉદય અશોક

બાઈઓ સાથે કાર નં. જીજે-૧૪-બીડી-૬૨૪૪ લઈને સાયલાના સેજકપર ગામે તેમના દીકરા રાજદીપની સગાઈનું નક્કી કરવા માટે જવા નિકળેલ હતા. ભડલીથી મોઢુકા તરફ રોડ ઉપર જતા હતાં ત્યારે સોમલપર ગામની સીમમાં વનાળાના કાચા રસ્તે રોડ પરોંચતા અચાનક એક સફેદ બોલેરો ગાડી આગળ આવી ઉભી રહી ગઈ હતી. બોલેરોમાંથી ઉદય ધાંધલ તેના પિતા અશોક ધાંધલ તથા તેનો ભાઈ જયરાજ ધાંધલ લાકડાના ધોકા લઈ નીચે ઉતરેલ અને અશોકે તેઓની કારમાં લાકડાના ધોકા વડે ગાડીના આગળના કાચમાં ઘા મારેલ અને તેના બંને દીકરા ઉદય તથા જયરાજે ધોકા વડે ડાઈવરની સાઈડના કાચ અને પાછળના કાચમાં ઘા મારી કાચ ફોડી નાખેલ હતાં. બાદમાં તેઓ ગાડીમાંથી નીચે ઉતરતા ત્રણેય શખ્સોએ ગાળો આપી ઢીકાવાટ મારવા લાગેલ અને કહેલ કે, ખંભાળાની તારી જમીનમાં પગ મુકીશ તો તને જીવતો નહીં રહેવા દઈએ તેમ ધમકી આપી નાસી છૂટવા હતાં. બાદમાં તેઓને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવેલ હતાં. બનાવ અંગેની ફરીયાદ પરથી જસદણ પોલીસે ગુનો નોંધી આરોપીને પકડવા ચક્રો ગતિમાન કર્યાં હતાં.

## ઘરેલુ હિંસાની ફરીયાદમાં આરોપીઓનો નિર્દોષ છુટકારો



(સોરઠજ ક્રાંતિ કાર્યાલય) રાજકોટ તા.૦૨ ફરીયાદી દ્વારા તેમના પાટી તેમજ સાસુ-સસરા સામે રાજકોટ મહિલા પો.સ્ટે.મા ફરીયાદ નોંધવામાં આવેલ હતી અને જે સબબ પોલીસ દ્વારા આરોપી ની ધરપકડ કરવામાં આવેલ હતી અને ચાર્જશીટ

હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ કરી દીધેલ અને ઘર ખર્ચના પૈસા પણ આપતા નહીં અને પૈસાની માંગણી કરતા ફરિયાદીના પિતાને આરોપી જેમ ફાવે એમ ગાળો આપી અપશબ્દ મોલતા અને ઢીકા પાટુનો માર મારતા જેથી આ વાત ફરિયાદી દ્વારા તેમના સાસુ રાણીબેન તથા સસરા કલ્યાણભાઈને કહેતા તેઓએ તેમના પતિ પિતાના માવતરે રહેવા ગયેલ હતા અને આ લગ્નજીવનથી તેમને સંતાનમાં બે બાળકો છે જે બંને બાળકો હાલ ફરિયાદી પાસે છે થોડો સમય પતિ પત્ની ફરીયાદીના માવતરમાં સારી રીતે રહેલ હતા. ત્યારબાદ લગ્ન જીવનથી દીકરીનો જન્મ થયા બાદથી ઘરકામ બાબતે ફરિયાદીને તેમના પતિ દ્વારા શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ કરેલું અને ફરિયાદીના પતિ કામ ધંધે જવાનું બંધ

# અમરેલી જિલ્લામાં મેઘાવી માહોલ : ગરમીમાં ઘટાડો

## અમરેલી જિલ્લામાં હળવાથી લઈને પાંચ ઈંચ વરસાદ

(વિલાપ રૂપારેલ દ્વારા)

અમરેલી, તા. ૨  
અમરેલી જિલ્લામાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી મેઘાવી માહોલ જાહેલ છે. અમરેલી જિલ્લામાં છેલ્લા ૧૨ કલાક દરમિયાન અમરેલી, વડોદરા, લીલીયા, સાવરકુંડલા, બાબરા, ખાંભા, બગસરા, જાફરાબાદ, રાજુલા સહિતના પંચકમાં હળવાથી લઈ ધોધમાર પાંચ ઈંચ વરસાદ પડ્યો હતો.

અમરેલી પંચકમાં ગત શુક્રવારથી શરૂ થયેલ વરસાદ ગઈકાલે ચોથા દિવસે મેઘાવી માહોલ જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. અમરેલી શહેરમાં હળવાથી ભારે વરસાદી ઝાપટા પડતાં શહેરી તથા ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં ધીમીધારે વરસાદથી પાણી ભરાયું હતું. જ્યારે અમરેલીના ઉપરવાસમાં વરસાદ પડતાં

અમરેલી નજીક આવેલ ટેબી ડેમમાં નવા નીરની આવક થવા પામેલ છે. જ્યારે અમરેલી તાલુકાના લાલાવદર, લીલીયાનું ગોદાવદર, શેઠાડા, સલડી ગામોમાં મેઘમહેર જોવા મળી હતી.

લાઈ શહેરમાં વહેલી ગઈકાલે સવાર બાદ ફરી એક વાર ધોધમાર વરસાદ શરૂ થયો હતો. જેને લઈ લાઈ શહેરની બજારમાં વરસાદી પાણી વહેતા થયા હતા. લાઈ શહેરમાં સારા વરસાદથી ખેડૂતોમાં ખુશીનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. જ્યારે લાઈના શેખ પીપરીયામાં ૫ ઈંચ વરસાદથી શેખ પીપરીયા પાણી થઈ જવા પામેલ હતું. આમ ગામ અને પાદર વચ્ચે પાણી ભરાયું હતું. જેને લઈ શેખ પીપરીયા ગામની મધ્યમાંથી વહેતી ગાગડીયો નદીમાં પૂર આવતાં શેખ પીપરીયાથી હરસુરપૂર દેવળીયા જવાનો માર્ગ બાધિત થવા પામેલ હતો. જેને પગલે વાહનચાલકોને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો.

સાવરકુંડલા ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં ધોધમાર વરસાદની ગઈકાલે શરૂઆત થવા પામી છે. જેમાં સાવરકુંડલા તાલુકાના છાપરી, લીખાળા, ખડસલી, વિજપડી સહિતના ગામોમાં વરસાદ પડ્યો હતો. સાવરકુંડલા ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં ધોધમાર વરસાદથી ખેડૂતોમાં હરખની હેલી જોવા મળી હતી.

અમરેલી ફલડ કંટ્રોલરૂમ ખાતે ગઈકાલ સવારે ૬ વાગ્યાથી આજે સવારે ૬ વાગ્યા વાગ્યા સુધીમાં વડોદરામાં મી.મી., બાબરામાં ૨૫ મી.મી., લાઈમાં ૨૫ મી.મી., લીલીયામાં ૪૯ મી.મી., અમરેલીમાં ૧૨૦ મી.મી., ધારીમાં ૬૫ મી.મી., સાવરકુંડલામાં ૨૨ મી.મી. તથા ખાંભામાં ૧૦૯ મી.મી., જાફરાબાદમાં ૫૯ મી.મી. તથા રાજુલામાં ૧૩૯ મી.મી. વરસાદ નોંધાયો હતો.

બગસરા તાલુકાના હડાળા માવજીવા બાલાપુર પીડીયા નવા-જુના વાઘણીયા ખારી ખીજીયા ના હોવાથી અવારનવાર વીજ સમસ્યા ઉભી થતી હોય તાકિદે વીજ સમસ્યા દૂર કરવાની માંગ કરી હતી.

અમરેલી પંચકમાં પાંચ ઈંચ વરસાદથી નદી ગાંડીતુર બાબરામાં ચોમસાની સીઝનમાં સોથી પહેલા સારો વરસાદ મધરાતે પડી જતા શહેર સહિત તાલુકાનાં ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પાણી પાણી થઈ ગયું હતું. બાબરામાં મોડી રાતથી વહેલી સવાર સુધીમાં ચાર ઈંચ જેટલો વરસાદ પડતાં શહેરની કાળુબાર નદીમાં ઘોડાપુર આવ્યું હતું. ધોધમાર વરસાદ પડતાં લોકો બહાર નીકળી ગયા હતા અને પુરનું પાણી ઘરમાં અને ઘુકાનમાં ન ઘૂસી જાય અને



ખેડૂતો દ્વારા વાવેતર કરેલ પાકને કાયદાકારક સાબિત થશે હવામાન ખાતાએ આપેલ આગાહીના ભાગરૂપે પંચકમાં પણ સવારથી ધીમીધારે વરસાદ બાદ ધોધમાર વરસાદ પડ્યો બગસરાથી હડાળા શોડ પર ભારે વરસાદના કારણે વાહન વ્યવહારને પણ અવરજવરમાં પારાવાર મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા હતા.

કોઈ નુકસાન ન થાય તે માટે અહીં નદી કાંઠે ઘુકાન ધરાવતા લોકો તેમજ રાહદારીઓ સલામત સ્થળે સર સામાન મુકવા લાગ્યા હતા. વરસાદના કારણે કાળુબાર નદીનું પાણી નદી કાંઠે રહેતા લોકોનાં કંઈપણમાં તેમજ શિવાજી ચોક સુધી આવી ગયું હતું.

જોકે અન્ય કોઈ નુકસાન નહિ માત્ર અહીંપાક કરેલ ફોર વહીલમાં પાણી ઘૂસી જતા નુકસાન થયું હતું.

સારા વરસાદના કારણે બાબરામાં નીલકંઠ મહાદેવના મંદિરે આવેલ પંચકુંડ પણ ભરાય જતા અહીં દરને આવતા શ્રદ્ધાળુઓ હરખની લાગણી પ્રસરી ગઈ હતી.

બીજી તરફ તાલુકામાં પણ તમામ ગામમાં સારો વરસાદ પડતાં ગામની સ્થાનિક નદીઓમાં ઘોડાપુર આવ્યું હતું. અહીં વાંડળીયા, ફુલજર, ખાખરીયા, દરેડ, ચમારડી, ઘૂંઘરાળા, રાણપર, નડાળા, મોટા દેવળીયા સહિત તાલુકાના તમામ ગામડાઓમાં ચાર ઈંચથી વધુ વરસાદ પડતાં ખેડૂતોમાં ખુશીની લાગણી પ્રસરી ગઈ હતી. સોમવારે વહેલી સવાર બાદ

દિવસ દરમિયાન પણ વરસાદનો માહોલ રહેતા એક થી દોઢ ઈંચ ફરી વરસાદ પડતાં દિવસ-રાતનો પાંચથી સાડા પાંચ ઈંચ વરસાદ પડી ગયો હતો અને કાળુબાર નદી સતત વહેતી રહી હતી.

હાલ સમગ્ર રાજ્યમાં વરસાદી માહોલ છવ્વો છે ત્યારે સૌરાષ્ટ્રમાં છેલ્લા બે દિવસથી મેઘરાજાનાં મંડાણ થયા છે. એમા પણ રવિવાર રાતથી અમરેલીના વડોદરા વિસ્તારમાં મેઘરાજા મન મૂકીને વરસી રહ્યો છે. આમ સોમવારે સાંજે ૫ વાગ્યા સુધીમાં ૫ ઈંચ વરસાદનોંધાયો છે. જ્યારે વરસાદ પહેલા વાવણી કરેલા કપાસિયા આગવના થોડા વરસાદથી ઉગ્યા બાદ વરસાદના અભાવે હતા તે મુજાતા પાકને જીવતદાન મળતા ચાતક નજરે રાહ જોતા જગતતામાં હરખની હેલી જોવા મળી છે. તો બીજી વડોદરા વિસ્તારના લોકોની જીવાદોરી સમાન ગણાતા સુરવો ડેમ પણ તળિયા ઝાટક હતો પણ તેમા ૬ ફુટ નવા નિરની આવક થઈ છે. તો વડોદરાની ભાગોળે

આવેલા સાંકરોળી ડેમમાં ૧૦ ફુટ નવા નિરની આવક થતા સમગ્ર પંચકમાં અવિરત મેઘ સવારીથી લોકોમાં ખુશીનો માહોલ છવાયો છે અને લાપસીનાં આંધણ મુકાતા જોવા મળી રહ્યા છે.

ખાંભા ગીરમાં ખેડુતોલાંબા સમયથી કાગ ડોળે વાવણી લાયક વરસાદની રાહ જોઈ બેઠા હતા ત્યારે સોમવારે બપોર બાદ સારો વરસાદ પડીયો હતો વાવણી લાયક વરસાદ થતાં ખેડૂતોમાં આનંદની લાગણી પ્રસરી હતી અને અને ખાંભા ગીરના રસ્તા ઉપર પાણી ફરી વળ્યા અને મોર્કેટિંગ ચાલુ વાળા રસ્તા ઉપર નદી વહેતી હોય તેવા દ્રશ્ય સર્જાયો હતા ખાંભા શહેરમાં અહીં જેટલો વરસાદ ખાખકચો હતો પીપળવા તાતણીયા નાનુડી બોરાળા કંટાળા બાબરપરા બડાધાર ડેડાણ સહિત ગામોમાં ધોધમાર વરસાદ પડીયો હતો ગીરના ગામડાઓમાં વાવણી લાયક વરસાદ થતાં ખેડૂતોમાં ખુશીનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો હતો.

## બાબરાનાં બળેલ પીપરીયામાં વીજળી ન મળતા ખેડૂતો રોષે ભરાયા



(વિલાપ રૂપારેલ દ્વારા)

અમરેલી, તા. ૨  
અમરેલી જિલ્લામાં કૃષિપ્રધાન છે. જિલ્લાનું અર્થતંત્ર કૃષિ આધારિત છે અને છેલ્લા થોડા દિવસોથી વરસાદનું આગમન થતાં ખેડૂતોએ લાપસીનાં આંધણ મુકીને

ખેડૂતો અનિયમિત વીજળીથી કંટાળીને અમરેલી ખાતે આવેલ પીજીવીસીએલનાં અધિક્ષક ઈજનેરની કચેરીએ આવી પહોંચ્યા હતા અને રોષ વ્યક્ત કર્યો હતો.

ખેડૂતોએ જણાવ્યું કે, બળેલ પીપરીયા ખાતે છેલ્લા ૬ દિવસથી ખેતીવાડી માટે વીજળી મળતી નથી અને જયોથિગ્રામ યોજના હેઠળ રહેણાંક વિસ્તારમાં પણ કલાકો સુધી વીજળી બંધ રહે છે અને છેલ્લા ૫૦ વર્ષથી વીજ વાવરો બદલવામાં આવ્યા ન હોવાથી અવારનવાર વીજ સમસ્યા ઉભી થતી હોય તાકિદે વીજ સમસ્યા દૂર કરવાની માંગ કરી હતી.

ખેડૂતો અનિયમિત વીજળીથી કંટાળીને અમરેલી ખાતે આવેલ પીજીવીસીએલનાં અધિક્ષક ઈજનેરની કચેરીએ આવી પહોંચ્યા હતા અને રોષ વ્યક્ત કર્યો હતો.

ખેડૂતોએ જણાવ્યું કે, બળેલ પીપરીયા ખાતે છેલ્લા ૬ દિવસથી ખેતીવાડી માટે વીજળી મળતી નથી અને જયોથિગ્રામ યોજના હેઠળ રહેણાંક વિસ્તારમાં પણ કલાકો સુધી વીજળી બંધ રહે છે અને છેલ્લા ૫૦ વર્ષથી વીજ વાવરો બદલવામાં આવ્યા ન હોવાથી અવારનવાર વીજ સમસ્યા ઉભી થતી હોય તાકિદે વીજ સમસ્યા દૂર કરવાની માંગ કરી હતી.

## ISO પ્રમાણપત્ર મેળવવાનું ગૌરવ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયને પ્રાપ્ત



(વિલાપ રૂપારેલ દ્વારા)

અમદાવાદ, તા. ૨  
મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયની ઉચ્ચકક્ષાની ગુણવત્તાયુક્ત, સમયબદ્ધ અને પ્રજ્ઞાલક્ષી સુચારુ કામગીરીને આંતરરાષ્ટ્રીય માપદંડ મુજબ પ્રમાણિત કરતાં આ ISO ૯૦૦૧:૨૦૧૫ સર્ટિફિકેશન એનાયત

કરવામાં આવ્યું છે. વર્તમાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગુજરાતના તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી તરીકે રાજ્યની વહીવટી કાર્યસંસ્કરિતમાં ગુણાત્મક પરિવર્તન લાવવાની પ્રતિબદ્ધતા સાથે ગુણવત્તા અને કાર્યસિદ્ધિના

ઉદ્દેશ્યથી મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયને ૨૦૦૯માં ISO બેન્ચમાર્કની ક્વોલિટી ઉપર મૂક્યું હતું.

રાજ્ય શાસનના સર્વોચ્ચ કેન્દ્ર એવા મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયને જાહેર સેવાઓના ક્ષેત્રમાં ઉત્કૃષ્ટ અને સાતત્યપૂર્ણ સુધારાઓ સાથેના સમયબદ્ધ કાર્ય આયોજન માટે આ ISO ૯૦૦૧:૨૦૧૫ સર્ટિફિકેશન પ્રથમવાર ૨૦૦૯માં એનાયત થયું હતું.

નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ પ્રસ્થાપિત કરેલી ગુડ ગવર્નન્સની આ સીમાચિહ્નરૂપ કામગીરીને ગુજરાતની પ્રશાસનિક વ્યવસ્થાએ સતત જાળવી રાખી છે. ૨૦૦૯ થી ૨૦૨૩ સુધી સળંગ પાંચ ત્રિવાર્ષિક ISO સર્ટિફિકેશન મેળવનારા

દેશના એકમાત્ર રાજ્ય તરીકે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયે આ વિશેષ ગૌરવસિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરી છે.

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના માર્ગદર્શનમાં 'સ્વાગત' કાર્યક્રમ તથા ઈજ્જત ઓપિટની પરંપરા પણ સફળતાપૂર્વક આગળ ધપી છે.

આ સફળતાને પગલે મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયને હાલ ૨૦૨૪ થી ૨૦૨૬ સુધીના સમયગાળા માટેની છઠ્ઠી સાયકલ માટે આ ISO ૯૦૦૧:૨૦૧૫ સર્ટિફિકેશન એનાયત કરવામાં આવ્યું છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને આ ISO સર્ટિફિકેશન ટેકનોલોજી કન્સલ્ટન્ટના ડિરેક્ટર મહાનગરપાલિકાના અજેન્સી-બ્યુરો વેરિટાસના અધિકારીઓ

દ્વારા અર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

આ ISO ૯૦૦૧:૨૦૧૫ સર્ટિફિકેશન મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયને સુનિશ્ચિત માપદંડ સાથે કાર્યસિદ્ધિ, ક્ષમતા અને અસરકારકતા તેમજ સમય-બદ્ધતા દ્વારા આમ જનતાની અપેક્ષાની પૂર્તિને હાંસલ કરવા સતત પ્રતિબદ્ધ રાખશે એવો વિશ્વાસ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે દર્શાવ્યો હતો. રાજ્યના વહીવટી પ્રશાસન અંગેના વડાપ્રધાનના ચિંતન સાથે આ ISO ૯૦૦૧:૨૦૧૫ સર્ટિફિકેશન CMOને મળ્યું છે તે માટે ટીમ CMOને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે અભિનંદન પાઠવ્યા છે.

## જાફરાબાદમાં મૌસમનાં પ્રથમ વરસાદે પાલિકાની મોનસૂન કામગીરીની પોલ ખોલી

(વિલાપ રૂપારેલ દ્વારા)

અમરેલી, તા. ૨  
જાફરાબાદ પહેલા વરસાદમાં વિકાસ રોડ ઉપર ચડયો પ્રાથમિક સાગર શાળા સ્કૂલની બાજુમાં અને બંદરકો સુધી જતો માર્ગમાં વરસાદી પાણી ભરાયું હતું. અહીં નાના ભૂલકાઓ અભ્યાસ કરવા માટે આવતા હોય છે. આ પ્રાથમિક શાળાની બાજુમાં આંગણવાડી કેન્દ્ર પર હોય ત્યાં બે ત્રણ વર્ષનાં બાળકો પણ આવતા હોય છે. પરંતુ અહીં વરસાદી પાણી ભરાઈ જતાં બાળકોને આ પાણીમાંથી પસાર થવું પડતું હોય છે. અહીં બાજુમાં માર્કેટ પર આવેલી હોય અને મોટી

સંખ્યામાં મહિલાઓ શાકભાજીની ખરીદી કરવા જતાં હોય અને તેની બાજુમાં પાણીની તલાવડી ભરાતાં મહિલાઓને પણ આ પાણીમાંથી પસાર થવું પડતું હોય છે. ડેકડેકાણે પાણી ભરાયું નગરપાલિકાનાં વિકાસમાં રોડ ઉપર તલાવડી ઓ ભરાઈ હતી. તો બીજી બાજુ સામાજિક આવેલ તલાવડી વિસ્તારમાં છલ્લા ઘણાં સમયથી બદલતી ગંદકીની સાફસફાઈ કરવામાં આવતી નથી. અહીં પહેલા વરસાદમાં ગંધાતા ગટરનાં પાણી રોડ ઉપર ચડયા હતા. આ ગંદવાડાનાં લીધે નાગરિકોનું સ્વસ્થ્યનાં જોખમ્યાય તે પહેલાં ધ્યાન નગરપાલિકા આપે

યોમાસામાં આ ખડકાયેલા ઉકરડાનાં લીધે કોઈ મોટો રોગચાળો ફેલાયો તે જવાબદારી કોની ? કોલેરા જેવી મહામારી પગ પેસારો કરે તે પહેલાં સામાજિક વિસ્તારમાં ઘણી ખરી જગ્યાએ ગંદવાડો ઊભો છે. આ બાબતે પાલિકા ધ્યાન ઉપર લઈ તાત્કાલિક ધોરણે સાફસફાઈ કરવામાં આવે તેવી અહીંના વિસ્તારમાં રહેતા નાગરિકોની માંગ ઉઠી છે. બીજી બાજુ અહીં પાણી રોડ ઉપર જાફરાબાદ ગામમાં પહેલા વરસાદમાં ગામડાંથી ગટરોનાં ગંદા પાણી રોડ ઉપર નદી જેમ વહેતું હોય ભૂગર્ભ ગટરોની સાફસફાઈ પુરતા પ્રમાણમાં કરવામાં ન આવતા

ફક્ત તે ફક્ત વરસાદી ઝાપટું આવવાથી રોડ ઉપર નગરપાલિકાની વિકાસની પીપુડી વાગી રહી હતી, એને નગરપાલિકા ઝરમરિયામાં આ વિકાસ ફરી પીપુડી વગાડવા લાગ્યો અને ત્યાંથી પસાર થતાં મુસાફરો રાહદારીઓ માટે ત્રાહિમામ પોકરાવી દે એવી ગંધ કે માથું ફાટે આવું તો જાફરાબાદમાં અનેક જગ્યાએ જોવા મળી રહ્યું છે. બસ તસ્દી લેનાર કોઈ નથી ગટરના ગંદા પાણી રોડ ઉપર જાફરાબાદ નગરપાલિકા નો વિકાસ દર્શાવી રહ્યો હતો કે, યોમાસા પહેલા જે ડ્રેનેજ , ચેમ્બરો, નાળા ગટરો સાફ સફાઈ કરવા જોઈએ.

## રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણી પ્રાથમિક શાળા નંબર ૮ની મુલાકાત લેતા મ્યુ.કમિશ્નર

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)

રાજકોટ, તા. ૨  
કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ ૨૦૨૪ અવસરે રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણીની લીલાભૂમિ રાજકોટના સદર વિસ્તારમાં આવેલી ૧૫૫-વર્ષ જૂની ઐતિહાસિક રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણી પ્રાથમિક શાળા નંબર ૮ની મુલાકાત રાજકોટ મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર દેવાંગ દેસાઈ (આઈએએસ) તથા અધિક ગ્રામિણ કમિશ્નર વિશાલ ગુપ્તા (આઈએએસ)એ લીધી હતી. જ્યાંથી ૧૯૦૧માં ઝવેરચંદ મેઘાણીએ શાળા-શિક્ષણનો આરંભ કર્યો હતો તે રાજકોટ મહાનગરપાલિકાની નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ સંચાલિત તે



સમયની આ તાલુકા શાળાનો ગુજરાત સરકારના પ્રવાસન વિભાગના ગુજરાત પ્રવાસન નિગમ લિ. દ્વારા રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણી સર્કિટ અંતર્ગત સુયોગ્ય રીતે શ્રીગૌંધ્યધાર કરવામાં આવ્યો છે. રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણીના પૌત્ર અને ઝવેરચંદ મેઘાણી સ્મૃતિ સંસ્થાના સ્થાપક દિપકભાઈ પરમ અને મયુરભાઈ મેઘાણીગાથા પરમ અર્પણ કરીને ભાવભર્યું સ્વાગત કર્યું હતું. ગુજરાત

રાજ્યના પૂર્વ મંત્રી ગોવિંદભાઈ પટેલ, ભાજપ અગ્રણી મયુરભાઈ શાહ, કોર્પોરેટર દેવાંગભાઈ માંડલ વિ. દ્વારા રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણી સર્કિટ અંતર્ગત સુયોગ્ય રીતે શ્રીગૌંધ્યધાર કરવામાં આવ્યો છે.

રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણીના પૌત્ર અને ઝવેરચંદ મેઘાણી સ્મૃતિ સંસ્થાના સ્થાપક દિપકભાઈ પરમ અને મયુરભાઈ મેઘાણીગાથા પરમ અર્પણ કરીને ભાવભર્યું સ્વાગત કર્યું હતું. ગુજરાત

પૂર્વીભિન ગાંધી અને પ્રતિભાબેન ઉનાડકટ, નેશનલ યુથ પ્રોજેક્ટના રાજેશભાઈ ભાતેલીયા, નિયો ફાઉન્ડેશનના વિક્રમભાઈ સાંધાણી અને મિતેશભાઈ શાહ, વાલજીભાઈ પિત્રોડા આ અવસરે ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

બન્ને સંજિહ સનદી અધિકારીઓએ આ સ્મૃતિ-સ્થળમાં સ્થાપિત મેઘાણી-પ્રતિમાને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી. મેઘાણીગાથા પ્રદર્શન, મેઘાણી-સાહિત્ય કોર્નર અને રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણી બાળ પુસ્તકાલયને સ્વપૂર્વક નિહાળ્યા હતા. શાળામાં અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓ સાથે સ્નેહભરી જ્ઞાન-ગોષ્ઠિ કરીને રાષ્ટ્ર-ભાવના અને જીવન-મૂલ્યોની પ્રેરણા પણ આપી હતી.

## ગરીબ પરિવાર સાથે જન્મદિવસની ઉજવણી કરતા મહેશ કસવાલા



સાવરકુંડલા, તા. ૨  
સાવરકુંડલા લીલીયા વિધાનસભાના લોકપ્રિય યુવાનોના આદર્શ ધારાસભ્ય મહેશભાઈ કસવાલા પોતાના ૫૨ વર્ષ પૂર્ણ કરી ૫૩ માં વર્ષના પ્રવેશ કરી રહ્યા હોય ત્યારે ધારાસભ્ય મહેશભાઈ કસવાલાએ પોતાના જન્મ દિવસની સાવરકુંડલા શહેરમા ઉદ્ઘાટના ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ જેમા શિક્ષણથી વંચિત એવા બાળકો સાથે તેમને અભ્યાસમાં ઉપયોગી કીટ તેમજ મીઠાઈ અને નારતો કરાવી સાથે સાથે

વૃશ્ચોપણ કરીને અનોખી રીતે ઉજવણી કરી આ બાળકો માટે શિક્ષણ આપતી શિક્ષકટીમને ધારાસભ્યએ અભીનંદન પાઠવ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે બાળકો અને વાલીઓ સાથે વાત કરતા કેટલાક બાળકો ના માતા પિતા મૃત્યુથી કામે અગવ અલગ જગ્યા એ વસવાટ કરતા હોય, જરૂરી પુરાવા ન હોવાના કારણે બાળકો ને શાળા માં ભણાવી શકતા નથી. આવા બાળકો ને તાત્કાલિક રહેકાણ માટે સર્કિટકેટ નગરપાલિકા અથવા

તલાઈ દ્વારા આપવામાં આવે તેવી વ્યવસ્થા કરવા પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવી હતી. મા બાપ ને બાળકો ને ભણાવવા અને રાજ્ય સરકારની નવી શિષ્યવૃત્તિની યોજનાનો લાભ લેવા પણ માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમા જિલ્લા ભાજપ ઉપાધ્યક્ષ શરદભાઈ પંડયા, નગરપાલિકા પ્રમુખ મેહુલભાઈ ત્રિવેદી, શહેર ભાજપ પ્રમુખ પ્રવીણભાઈ સાવજ, મહામંત્રી ઓ રાજેશભાઈ નાગ્રેયા, વિજયસિંહ વાઘેલા, યુવા ભાજપ પ્રમુખ અનિરુદ્ધસિંહ રાઠોડ, નગરપાલિકા સદસ્યઓ અજયભાઈ ખુમાણ, કિશોરભાઈ બુદા, હસુભાઈ ચાવડા, કેશવભાઈ બગડા, જિલ્લા ભાજપ અ.જા.મોરચા પ્રમુખ કેશુભાઈ વાઘેલા, જિલ્લા બશોપીય મોરચાના ઉપપ્રમુખ ધર્મેન્દ્રભાઈ સૌરાષ્ટ્ર, શહેર ભાજપના અમીતભાઈ પંડયા, પ્રવિણભાઈ કીટીલા, ભાવેશભાઈ વિક્રમ, લલીતાભાઈ મારુ, ગીરીશભાઈ નાંદોલીયા સહીત કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## એએસઆઈ પ્રભાતભાઈ ડાંગરનો વિદાઈ સમારંભ યોજાયો



વડોદરા, તા. ૨  
અમરેલી જિલ્લાના છેવાડાના તાલુકા એવા વડોદરા પોલીસ માં એએસઆઈ તરીકે નોકરી કરતા ફરજનિષ્ઠ જમાદાર પ્રભાતભાઈ ડાંગર પોતાની પોલીસ સેવા માંથી વધુ નિવૃત્ત થતા વડોદરા પોલીસ પરિવાર દ્વારા તેમના વિદાય કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમા નિવૃત્ત થતા એએસઆઈ ડાંગર ને શ્રીફળ, પળો આપી શાલ ઓઢાડી

તેમને મોમેન્ટો આપી સન્માનિત કરાયા હતા આ તકે વડોદરા પોલીસ સ્ટેશનના પીએસઆઈ ગળચર સહીત સ્ટાફ અને નિવૃત્ત થતા કર્મચારી દ્વારા પોતાની ફરજ દરમિયાન ના સારા નરસા પ્રતિભાવ આપ્યા હતા સાથે પોલીસ પરિવાર આને સ્થાનિક સામાજિક અગ્રણીઓ એ હાજરી આપી આવનાર નિવૃત્તિ જીવન નિરોગી અને સુખમય રહે તેવી શુભકામના સાથે વિદાય માન અપાયું હતું.

## સુરવો ડેમમાં નવા છ ફૂટ અને સાકરોળી ડેમમાં દસ ફૂટ નવા નિરની આવક



વડોદરા, તા. ૨  
સમગ્ર રાજ્યમાં હાલ વરસાદી માહોલ છવાયો છે ત્યારે સૌરાષ્ટ્રમાં છેલ્લા બે દિવસથી મેઘરાજાનાં મંડાણ થયા છે એમાં પણ રવિવાર રાત થી અમરેલી ના વડોદરા વિસ્તાર માં મેઘરાજા મન મૂકીને વરસી રહ્યા છે ત્યારે છેલ્લા સોમવાર ના સાંજે પાંચ વાગ્યાં સુધીમાં

વડોદરા પહેલા વાવણી કરેલા કપાસિયા અગાવના થોડા વરસાદથી ઉગ્યા બાદ વરસાદના અભાવે હતા તે મુજાતા પાકને જીવતદાન મળતા ચાતક નજરે રાહ જોતા જગતતામાં હરખની હેલી જોવા મળી છે. તો બીજી વડોદરા વિસ્તારના લોકોની જીવાદોરી સમાન ગણાતા સુરવો ડેમ પણ તળિયા ઝાટક હતો તેમાં પણ છ ફૂટ નવા નિરની આવક થઈ છે. તો વડોદરાની ભાગ







# મેઘરાજાની સટાસટી: વંથલીમાં ૧૫ ઈંચ: જિલ્લામાં શાળા-કોલેજો બંધ

વિસાવદર ૧૪, જુનાગઢ શહેર-ગ્રામ્ય ૧૨, કેશોદ ૧૦, માણાવદર ૯, મેંદરડા ૮, ભેંસાણ-માળીયા હાટીના ૭ ઈંચ વરસાદ વરસ્યો: માણાવદર-કુતિયાણાના ૧૫ ગામો સંપર્કવિહોણા થયા



જુનાગઢ, તા.૨ છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધુ વરસાદ વંથલીમાં ૧૫ ઈંચ ખાબકતા જળબંબાકાર થઈ જવા પામતા ખેતરો પાણીમાં ગરકાવ થઈ જવા પામ્યા છે.

ઓઝત, ઉબેણ, મધુવતી છલકાય જવા પામ્યા છે. ભારે મેઘ ખાંગા હોય તેમ ૨૪ કલાકમાં મેઘરાજાએ સટાસટી બોલાવી દીધી છે. વિસાવદર અને જંગલ વિસ્તારમાં આબ કાટયું હોય તેમ ૨૪ કલાકમાં બીજા ક્રમે ૧૪ ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો છે. વિસાવદરની ઓઝત નદીમાં ઘોડાપુર આવતા એક ઝાટકે પાણીનો પ્રચ્છ હલ થઈ જવા પામ્યો છે.

માણાવદરમાં ગઈકાલ સવારના ૮ થી સવારના ૮ દરમ્યાન ૯ ઈંચ

વરસાદ નોંધાયો છે જેમાં બાંટવા ખારા ડેમ, માણાવદરનો રસાલા ડેમ છલકાયો છે. બાંટવા ખારા ડેમના ગઈકાલે ૬ દરવાજા ખોલી નાબવામાં આવતા ભલગામ, કોડવાવ, રેવદ્રા સહિતના ગામડાઓ પુરના પાણીમાં વિખુટા પડી જવા પામ્યા હતા. ગઈકાલે આખો દિવસ પોરબંદર હાઈવે જુનાગઢનો બંધ થઈ જવા પામ્યો હતો.

ઉપરવાસ ભાદર નદીમાં ઓછા વરસાદના કારણે આ વખતે સરાડીયા સ્ટેટ હાઈવેની દુકાનોમાં પાણી અંદર ઘુસ્યા ન હતા જેથી રાહતનો શ્વાસ લીધો છે. સાંબલીયા, ઘેડ પંથકના બાંટવા, મૈયારી, પાદરડી, અમીપુર, બગસરા સહિતના ઘેડ પંથકમાં જળબંબાકાર થઈ જતા વાહન

વ્યવહાર બંધ થઈ જવા પામ્યો હતો. સરાડીયાથી આગળ મરમઢ, દેશીયાથી આગળ રત્નાગર નદી બે કાંઠે વહી રહી છે જેના કારણે ઘેડ પંથકના રસ્તાના ગામડાઓનો સંપર્ક આજે બીજા દિવસે પણ તુટી જવા પામ્યો છે. જુનાગઢ બાંટવા, સમેગાની એસ.ટી. બસ સમેગા ખાતે અટકવાઈ જવા પામી છે. ભારે વરસાદના કારણે બાંટવા ખારા ડેમના દરવાજા ખોલતા સમેગા ગામ કોડવાવ ચોતરફથી દરિયામાં ફેરવાઈ જતા એસ.ટી. બસ સમેગા ખાતે ગઈકાલે અટકવાઈ જવા પામી છે.

બાંટવા, મોડરનો રોડ પણ આજે બીજા દિવસે પણ બંધ પડ્યો છે. ગરજ, બળેજના રોડ પર પાણી ફરી વળતા આ રોડ પર વાહન

વ્યવહાર બંધ થઈ જવા પામ્યો છે. જુનાગઢનો વિલિંગન ડેમ બે કાંઠે વહી રહ્યો છે. સોનરખ નદી, કાળવો બે કાંઠે વહી જતા કાળવાના પાણી ફરી લક્ષ્મીનગર, આલ્હા સ્કુલ સહિતના વિસ્તારોમાં પાણી ફરી વળતા લોકો ગત વર્ષની યાદ તાજી થવા પામી હતી.

નરસિંહ મહેતા સરોવર અને દામોદર કુંડમાં નવા નીર સીઝનના પ્રથમવાર આવવા પામ્યા છે. નરસિંહ મહેતા સરોવરનું સિનોવેશન બે વર્ષથી ચાલુ હોય આ વર્ષે પ્રથમવાર નરસિંહ મહેતા સરોવરમાં પાણી ભરાયું છે.

ઘેડ પંથકમાં ઉપરાંત ઓઝત નદીના કાંઠાના વિસ્તારોમાં માટીના પારાનું ધોવાણ થવા પામ્યાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. મધુવતી નદીમાં ભારે

પુરના કારણે નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણીમાં ગરકાઈ થઈ જવા પામ્યા છે.

વંથલીમાં ભારે વરસાદના કારણે સાંતલપુર, મેઘપુર, નાવડા, પીપલાણ સહિતના ગામડાઓ ઉપરાંત ટીકર ગામડાઓ બેટમાં ફેરવાઈ જવા પામ્યા છે. આજે સવારથી મેઘરાજાએ વિરામ લીધો છે.

ભારે વરસાદને પગલે જુનાગઢ જિલ્લાની તમામ પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શાળાઓમાં આજ ૨ જુલાઈએ જાહેર કરવામાં આવી છે. વિદ્યાર્થીઓની સુરક્ષાને ધ્યાનમાં રાખીને આ નિર્ણય લેવાયો છે. સાથે જ સ્ટાફને હેડ ક્વાર્ટર ન છોડવાના આદેશ પણ આપવામાં આવ્યા છે.

## પુત્ર અને પત્નીએ દાંતરડાના ઘા અને હથોડીના ઘા મારી પતિની કરી હત્યા

જસદણના નાની લાખાવડ ગામનો ઘટનામાં મોટો ખુલાસો: અન્ય સ્ત્રી સાથેના સંબંધના કારણે મોટી રાતે ખેલાયો ખૂની ખેલ



જસદણ, તા.૨ જસદણના નાની લાખાવડ ગામમાં મોડીરાતે ખેલાયેલા ખૂની ખેલમાં મોટો ખુલાસો થયો હતો. ખેડૂત વલ્લભભાઈને તેના પુત્રને પકડી રાખી પત્નીએ દાંતરડાના ૩૫ ઘા અને હથોડીના ૨૦ ઘા ઝીંકી હત્યા નિપજાવી હતી. અન્ય સ્ત્રી સાથેના સંબંધના કારણે ખૂની ખેલ ખેલાયો ખૂનું હતું. જસદણ પોલીસે હત્યાની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી માતા-પુત્રની ધરપકડ કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી

હતી. બનાવ અંગે જસદણના નાની લાખાવડ ગામે હનુમાનપરામાં રહેતાં વસંતભાઈ અરજણભાઈ બાવળીયા (ઉ.વ.૫૦) એ નોંધાવેલ ફરીયાદમાં આરોપી તરીકે ભાનુબેન વલ્લભ બાવળીયા અને તેના પુત્ર જયેશ વલ્લભ બાવળીયા (રહે. બંને નાની લાખાવડ, જસદણ) નું નામ આપતાં જસદણ પોલીસે હત્યાની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી બંને માતા-પુત્રની ધરપકડ કરી હતી.

વધુમાં ફરીયાદીએ જણાવ્યું હતું કે, તેઓ ખેતી કામ કરે છે. તેઓ

પરીવારમાં ચાર ભાઈઓ છે. જેમાં મોટાભાઈ સુખાભાઈ, વલ્લભભાઈ અને વિક્રમભાઈ છે. ગઈકાલે સવારના સાત વાગ્યાની આસપાસ તેઓ ઘરે સૂતાં હતાં ત્યારે તેમના પત્નીએ વાત કરેલ કે, વલ્લભભાઈના દીકરા જયેશના સસરા લાખાભાઈ ઘરે આવીને વાત કરેલ કે વલ્લભભાઈ અને તેની પત્ની ભાનુ અને દીકરો જયેશ રાત્રિના ઝગડેલ છે. જેથી તેઓ તેમની ઘરે ગયેલ અને ત્યાં જતાં વલ્લભ તેના ડ્રમમાં ખાટલા ઉપર લોહી લુહાણ હાલતમાં ઉંઘા માથે સુતેલ હાલતમાં પડેલ હતો

અને તેના માથાના ભાગે મોટા કાપા પડી ગયેલ હતો અને તેમાંથી લોહી નીચે પડતુ હતુ. આખા શરીરે ઈજાના નીશાન હતા અને તે હલન ચલાવ કરતો ન હતો અને મરણ ગયેલ હતો.

ઘટનાસ્થળે મૃતક વલ્લભભાઈનો પુત્ર જયેશ ઘરે હોય તેમને વાત કરેલ કે, રાત્રિના એક વાગ્યે મારા પિતાને કોઈ અન્ય મહીલા સાથે આડા સંબંધની ઘણા સમયથી મારી માતાને શકા હોઈ જેથી અવારનવાર ઝગડતા હતા. રાતે પણ બંને તે બાબતે ઝગડતા (જુઓ.પાનું.૫)

## સૌરાષ્ટ્રના ૪૪ ડેમોમાં ૧ થી ૨૨ ફૂટ જેટલા નવા નીરની આવક

રાજકોટ જિલ્લાના ભાદર, ગ્યારી સહિત ૧૧ ડેમોમાં ૦.૫ થી ૧૬ ફૂટ તેમજ મોરબીના મરછુ-૨, કેમી સહિત પાંચ ડેમોમાં ૦.૫ થી ૧૬ ફૂટ આવક

રાજકોટ, તા.૨ છેલ્લા ચોવીસ કલાક દરમ્યાન રાજકોટ જિલ્લાના ૧૧, મોરબીના ૫, જામનગરના ૧૭ અને દ્વારકા જિલ્લાના ૧૦ ડેમોમાં ૧ થી ૨૨ ફૂટ જેટલી નવા નીરની ધીંગી આવક થવા પામી છે.

આ અંગેની રાજકોટ સિંચાઈ વિભાગના ફલડ સેલમાંથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ રાજકોટ જિલ્લાને જે ૧૧ ડેમોમાં છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમ્યાન નવા નીર આવ્યા છે તેમાં ભાદર-૧માં પોણો ફૂટ, મોજમાં ૪.૨૦ ફૂટ, કોકળમાં અઢી ફૂટ, વેણુ-૨માં ૭.૩૫ ફૂટ, આજી-૩માં ૩.૪૧, સોડવદરમાં ૫.૫૮, સુરવોમાં ૧૬ ફૂટ, ન્યારી-૨માં ૦.૩૩ ફૂટ, કાડદંગબેટીમાં ૧.૮૦ ફૂટ, ખોડાપીપરમાં દોઢ ફૂટ તથા ભાદર-૨માં ૧૫.૨૬ ફૂટ નવા નીરની આવક થવા પામી છે.

આ સાથે આજની સ્થિતિમાં



રાજકોટ જિલ્લાના ૨૭ ડેમોમાં ૨૫.૪૫ ટકા જળસંગ્રહ થઈ ગયો છે. આ ઉપરાંત મોરબી જિલ્લાના ૧૦ ડેમો પૈકી પાંચ ડેમોમાં ૦.૫ થી ૬ ફૂટ જેટલુ નવુ પાણી આચુ છે જેમાં મરછુ-૨માં પોણો ફૂટ, કેમી-૨માં ૬.૨૩ ફૂટ, ઘોડાધોઈમાં ૩.૪૪ ફૂટ, બંગાવાડીમાં પોણો ફૂટ અને બ્રાહ્મણી ડેમમાં ૦.૫ ફૂટ તથા બ્રાહ્મણી-૨માં ૧ ફૂટ નવુ પાણી આચુ છે.

જ્યારે જામનગર જિલ્લાના ૨૧ પૈકી ૧૭ ડેમોના નવા નીરની આવક

રૂપાવટીમાં ૩.૬૧, રૂપરેલમાં ૪, ઉમીયાસાગરમાં ૧૨.૬૩, સસોઈમાં ૪.૫૯ અને વગડીયામાં ૧૬.૫૭ ફૂટ નવા નીરની આવક થઈ છે.

દરમ્યાન વધુમાં મળતી વિગતો મુજબ દ્વારકા જિલ્લાના ૧૨ પૈકી ૧૦ ડેમોમાં પણ નવા નીરની ૧ થી ૨૨ ફૂટ જેટલી આવક થઈ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમ્યાન દ્વારકા જિલ્લાના ધી ડેમમાં ૩.૨૮ ફૂટ, વર્તુ-૧માં ૧૧.૪૮, ગઢકીમાં ૧૫.૨૬, વર્તુ-૨માં ૪.૯૨, સોનમતીમાં ૧૦.૧૭, સેઠાભાડથરીમાં ૧૩.૯૪, વેરાડી-૧માં ૪.૧૩, સિંધણીમાં ૨૨, કાબરકામાં ૧.૧૫, વેરાડી-૨માં ૨.૯૫ અને મીણસાર (વાનાવડ)માં ૧૩.૭૬ ફૂટ નવા નીરની આવક થવા પામી છે. તેમજ સુરેન્દ્રનગરના મોરસલ ડેમમાં પણ ૬.૫૬ ફૂટ જેટલુ નવુ પાણી છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કલવાયુ હતું.

## સૌરાષ્ટ્રમાં મેઘરાજા વરસ્યા: ૧ થી ૧૪ ઈંચ વરસાદ



રાજકોટ જિલ્લાનાં ધોરાજીમાં-૬, દ્વારકા-ખંભાળીયામાં ૪ થી ૯.૫ ઈંચ, ગીર-સોમનાથમાં પણ ૧ થી ૧.૫ ઈંચ વરસાદ

રાજકોટ, તા.૨ ખંભાલીયામાં ૧૦, માધવપુર ઘેડમાં ૭, અમરેલી જિલ્લામાં ૧ થી ૫, ગિર સોમનાથ જિલ્લામાં ૧ થી ૪.૫ ઈંચ, મોરબી જિલ્લામાં ૦! થી ૫.૫ ઈંચ, ભાવનગર જિલ્લામાં ૦! થી ૪ ઈંચ, જેટલો વરસાદ નોંધાયો છે.

તેમજ વિસાવદરમાં સૌથી વધુ ૧૩ ઈંચ, જુનાગઢમાં સાડા ૧૧ ઈંચ, કેશોદમાં ૧૦ ઈંચ, ખંભાળિયામાં સવા નવ ઈંચ, માણાવદરમાં સાડા પોણા નવ ઈંચ, ૨૨ કલાકમાં કલ્યાણપુરમાં આઠ ઈંચ, ૨૨ કલાકમાં મેંદરડામાં સાડા સાત ઈંચ, ૨૨ કલાકમાં જલાલપોરમાં સાત ઈંચ.

રાજકોટના ધોરાજીમાં સાડા છ ઈંચ અને માળિયા હાટીના તાલુકામાં સાડા છ ઈંચ, ભેંસાણ, મહુવામાં છ ઈંચ, મહુવા, મોરબીમાં છ ઈંચ, રાજુલા, તાલાલામાં સાડા પાંચ ઈંચ, તાલાલા, ગીર ગઢડામાં સાડા પાંચ ઈંચ, કુતિયાણા, માંગરોળમાં સાડા પાંચ ઈંચ, કોડીનાર સાડા પાંચ ઈંચ, ઉનામાં, મહુવામાં સાડા ચાર ઈંચ, દ્વારકા, બગસરામાં સાડા ચાર ઈંચ, પાંબામાં સાડા ચાર ઈંચ, જામજોધપુર, ભાણવડમાં ચાર ઈંચ પડ્યો હતો.

માધવપુર માં ગત રાત્રિ દરમ્યાન મેઘરાજા ની ધમાકેદાર એન્ડ્રી થતાં ૭ ઈંચ વરસાદ પડ્યો હતો. મોસમ નો પેહલા વરસાદ માં જ ધમાકેદાર એન્ડ્રી થતાં લોકો અને ખેડુતો ખામુશી છવાય છે. નીચાણ વાળા વિસ્તારમાં પાણી ભરાયું હતા. ઘેડના પાતા ચીગરિયા મોર કડક શહીદ તા ગામોમાં વરસાદ વરસતા ખુશીનો માહોલ ધવાયો હતો.

વડિયામાં સમગ્ર રાજ્યમાં હાલ વરસાદી માહોલ છવાયો છે ત્યારે સૌરાષ્ટ્ર માં છેલ્લા બે દિવસથી મેઘરાજાના મંડાણ થયા છે એમાં પણ રવિવાર રાત થી અમરેલી ના વડિયા વિસ્તાર માં મેઘરાજા મન મુકીને વરસી રહ્યા છે ત્યારે છેલ્લા સોમવાર ના સાંજે પાંચ વાગ્યાં સુધીમાં પાંચ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. વડિયા વિસ્તારના લોકોની જવાબદારી સમાન ગણાતા સુરવો ડેમ પણ તળિયા ઝાટક હતો તેમાં પણ છ ફૂટ નવા નીરની આવક થઈ છે તો વડિયા ની ભાગોળે આવેલા સાંકરોળી ડેમમાં દસ ફૂટ નવા નીરની આવક થતા સમગ્ર પંથક માં અવિરત મેંધ સવારી થી ખુશીનો માહોલ છવાયો છે અને લાપસી ના આંધણ મુકાતા જોવા મળી રહ્યા છે.

ગીર સોમનાથ જિલ્લાના છએચ તાલુકાઓમાં આજે સવારથી જ મેઘરાજાએ ગાજવીજ સાથે ધમાકેદાર એન્ડ્રી કરી હતી. સવારના પહોરમાં સુત્રાપાડા, કોડીનાર, ગીરગઢડા અને ઉના તાલુકાઓમાં ધોધમાર હેત વરસાદના બાદ બપોરે પછી વેરાવળ અને તાલાલા ગીર પંથકમાં ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો હતો. જેના પગલે હિરણ સહિતની અનેક નદી- નાળાઓમાં વરસાદી પાણી વહેતા જોવા મળ્યા હતા. આજે મેઘરાજાએ વરસાવેલ હેતના પગલે વાતાવરણમાં પણ ઠંડક પ્રસરી છે. જિલ્લામાં સવાર ૬ થી રાતે ૮ સુધીમાં કોડીનારમાં ૪.૫ ઈંચ, સુત્રાપાડામાં ૩ ઈંચ, વેરાવળ સોમનાથમાં ૧.૫, તાલાલામાં ૩ ઈંચ, ઉનામાં ૨ ઈંચ અને ગીરગઢડામાં ૩ ઈંચ વરસાદ વરસ્યો છે.

બગસરા તાલુકાના હડાળા માવજીજવા

બાલાપુર પીકડીયા નવા- જુના વાઘણીયા ખારી ખીજડીયા ચારણ પીપળી નાના મુંજીયાસર મોટા મુંજીયાસર રોઘળા આદરપુર સહિત સમગ્ર વિસ્તારમાં ધોધમાર વરસાદ વરસાદી પાણી ખેતરોમાં ભરાયા ખેડુતો દ્વારા વાવેતર કરેલ પાકને ફાયદાકારક સાબિત થશે હવામાન ખાતાએ આપેલ આગાહીના ભાગરૂપે બગસરા પંથકમાં પણ સવારથી ધીમીધારે વરસાદ બાદ ધોધમાર વરસાદ પડ્યો બગસરાથી હડાળા રોડ પર ભારે વરસાદના કારણે વાહન વ્યવહારને પણ અવરજવરમાં પારાવાર મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યોહતો નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા હતા.

સમગ્ર ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં ગત રાત્રિ થીજ ભારે પવન સાથે ધીમી ધારે વરસાદ શરૂ થયો હતો. જે કોડીનાર શહેર તેમજ આસપાસ નાં ગામો માં આજે સવાર થી વધી બપોરે સુધીમાં ચોવીસ કલાકમાં ચાર ઈંચ વરસાદ વરસ્યો છે.જેને લઈને કોડીનાર શહેરના નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા છે.આમ છતાં વાહન વ્યવહાર પૂર્વવત છે.કોડીનારના પાણી દરવાજા મુખ્ય રોડ,બસ સ્ટેન્ડ વિસ્તાર સુગર કેક્ટરી રોડ,હરિ ઝેં ચોક સહિતના વિસ્તારમાં પાણી ભરાયા છે.

ઉપલેટા શહેરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમ્યાન ૧૦૦ (૪ ઈંચ) મી.મી. નોંધાયેલ છે. જેટલો વરસાદ ૧૫૦ મી.મી. નોંધાયેલ છે. જયારે તાલુકાના ગામડાઓમાં છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમ્યાન ૬ થી ૮ ઈંચ વરસાદ વરસ્યો હોવાના સમાચાર મળી રહ્યા છે. તાલુકાના મોજા ડેમ ઉપર પણ વરસાદી વાતાવરણ સાથે હળવો વરસાદ હોવાનું જાણવા મળેલ છે. ૩૯

ની કુલ સપાટી ૪૪ કુટની છે જે અત્યારે સમગ્ર ૩૦.૮૦ કુટનું (લેવલ) બતાવી રહી છે. તથા તાલુકાનો બીજો ડેમ વેણુ-૨ ડેમ આજનો વરસાદ ૩૫ મી.મી. મોસમનો કુલ વરસાદ ૧૨૫ મી.મી. ડેમ સપાટી ટોટલ ૫૪.૧૬ કુટ છે. તેમાંથી હાલની પરિસ્થિતિ ૩૮.૭૫ થઈ ચુકી છે. આ જોતા આગામી ૧૫ દિવસમાં જો વરસાદી માહોલ જળવાઈ રહેશે તો બન્ને ડેમ ઓવરફોલ થશે પછી ની બાદ કરતાં અઢી મહીનાની હાલત શું થશે એ બાબત નોંધનીય છે.

ગીર ગઢડા પંથકમાં ૨ ઈંચ, નાવેર પંથક માં ગત રાત્રી થી મેઘરાજા એ મુકામ કર્યો હોય અને ગતરાત્રીના ધીમીધારે વરસાદ શરૂ રહ્યા બાદ આજ સવાર થી મેઘાવી માહોલ વચ્ચે સાંજ સુધી માં ઉના ગીરગઢડા સહિત નાં ગ્રામ્ય વિસ્તાર જેવાકે દેલવાડા, સનખડા, ગાંગડા, મોઠા, આમોદ્રા, અંજાર સહિત તાલુકા માં ૨ ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો હતો.

મોરબી સહિત જિલ્લાના પાંચ તાલુકામાં છેલ્લી ૨૪ કલાકમાં ખૂબ સારો વરસાદ થયો છે અને જિલ્લાના પાંચ પૈકીના ચાર તાલુકામાં અડધાથી લઈને સાડા પાંચ જેટલો વરસાદ નોંધાતા અનેક વિસ્તારોમાં વરસાદી પાણી ભરાયા હતા. રાતના ૧૧ થી ૧ વાગ્યાના સમયગાળા દરમિયાન મોરબી શહેરમાં ત્રણ જેટલો વરસાદ પડ્યો હતો જેથી કરીને અમુક વિસ્તારોમાં તો લોકોના ઘરની અંદર પણ વરસાદી પાણી ઘૂસી ગયા હતા. મોરબી જિલ્લા કંટ્રોલ ડ્રમમાંથી જાણવા મળતી પ્રમાણે મોરબી જિલ્લાના પાંચ પૈકીના ચાર તાલુકામાં છેલ્લી ૨૪ કલાકમાં ખૂબ સારો (જુઓ.પાનું.૫)

## રાજકોટ સહિત રાજ્યનાં ૩૦ મામલતદારોની બદલી

મહેસુલ વિભાગ દ્વારા બદલીના ઓર્ડરો ઈશ્યુ કરાયા

ગાંધીનગર, તા.૨ રાજ્યમાં જુદા જુદા તાલુકા અને કચેરીઓમાં ફરજ બજાવતા મામલતદારની બદલીઓના આદેશ કરવામાં આવ્યા છે. રાજ્ય સરકારે ૩૦ મામલતદારની બદલીઓના આદેશ કર્યા છે.રાજકોટ,ખેડા, દેવભૂમિ દ્વારકા, દાહોદ, મોરબી, રાજકોટ, વડોદરા સહિતના પંચ રાજકોટ જિલ્લાના મામલતદારોની બદલી કરવામાં આવી છે.

અહીં બે ઉલ્લેખનીય છે કે અઠવાડિયા પહેલા મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની ખેડા મામલતદાર કચેરીની ઓર્ડરની મુલાકાત કરી હતી. આ બાદ શુક્રવારે જિલ્લા સમહત્ત અમિત પ્રકાશ યાદવે મહુધા મામલતદાર રાજકોટની ઓર્ડરની મુલાકાત કરી હતી. જે બાદ રવિવાર રાત્રીને દિવસ હોવા છતાં ગયા અઠવાડિયે



જિલ્લાના ૮૦ નાયબ મામલતદારની આંતરિક બદલી કરવામાં આવી હતી. જેમાં મહેસુલ, પુરવઠા, ઈ - ધરા સહિતના નાયબ મામલતદારની બદલી કરવામાં આવી છે.

ત્યારે લોકસભાની ચૂંટણીમાં જોડાયેલા નાયબ મામલતદારો સિવાયના તમામ નાયબ મામલતદાર કલેક્ટર દ્વારા તાત્કાલિક બદલીની જગ્યાએ હાજર થવા સૂચન કરવામાં આવ્યું હતું.હવે વધુ ૩૦ મામલતદારોની બદલી કરવામાં આવી છે. જેમાં રાજકોટ કલેક્ટર કચેરીમાં ચૂંટણી શાખામાં ફરજ બજાવતા અધિકારીની બદલી કરવામાં આવી છે. તેમજ સુરેન્દ્રનગરના મોરસલ ડેમમાં પણ ૬.૫૬ ફૂટ જેટલુ નવુ પાણી છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કલવાયુ હતું.

ચૂંટણી શાખામાંથી બદલી કરી તેઓને ડીઝાલ્ટર શાખામાં મૂકવામાં આવેલ છે.

આવી જ રીતે જામનગર, કલેક્ટર કચેરીના અધ્યક્ષ બી.ટી. લવાણીને તે જામનગરમાં ડીઝાલ્ટર મામલતદાર તરીકે ફરજ બજાવવામાં આવી છે. જુનાગઢ કલેક્ટર કચેરીમાં ચૂંટણી શાખામાં ફરજ બજાવતા અધિકારીની બદલી કરી તેઓને જુનાગઢમાં ડીઝાલ્ટર મામલતદાર તરીકે મુકવામાં આવેલ છે. રાજ્યમાં ૩૦ મામલતદારોની બદલીના મહેસુલી વિભાગ દ્વારા ઈશ્યુ કરવામાં આવેલ છે.

## આજે કચ્છ, જામનગર, દ્વારકા, જુનાગઢમાં ભારે વરસાદની આગાહી

આગામી ૫ દિવસ માછીમારોને દરિયો ન ખેડવા સૂચન

રાજકોટ, તા.૨ હવામાનની આગાહી મુજબ કચ્છ, જામનગર, દ્વારકા, જુનાગઢ, પોરબંદર, સુરત, નવસારી, વલસાડ, દમણ અને દાદરાનાગર હવેલીમાં અતિ ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે.

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં જુનાગઢ, કેશોદ, વંથલીમાં ધોધમાર વરસાદ ખાબક્યો છે ત્યારે હવામાન વિભાગે આગામી દિવસોની વધુ એ આગાહી કરી છે. જેમાં આજે કચ્છ, જામનગર, દ્વારકા, જુનાગઢ, પોરબંદર, સુરત, નવસારી, વલસાડ, દમણ, દાદરાનાગર હવેલીમાં અતિ ભારે

વરસાદ પડવાની તેમજ બનાસકાંઠા, પાટણ, પંચમહાલ, દાહોદ, વડોદરા, છોટાઉદેપુર, નર્મદા, ભરૂચ, ડાંગ, રાજકોટ, અમરેલી, ભાવનગર, મોરબી, ગીર-સોમનાથમાં પણ અતિ ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. અમદાવાદ, ગાંધીનગર, સુરેન્દ્રનગર, મહેસાણા, સાબરકાંઠા, અરવલ્લી, મહીસાગર, ખેડા, આણંદ, બોટાદમાં પણ ભારે વરસાદ પડશે. રાજ્યમાં આગામી પાંચ દિવસ સુધી અમરેલી, ભાવનગર, મોરબી, જુનાગઢમાં અતિ ભારે વરસાદની આગાહી છે.

આથી આગામી ૫ દિવસ માછીમારોને દરિયો ન ખેડવા સૂચના આપાય છે. દક્ષિણ ગુજરાત અને ઉત્તર ગુજરાત તરફ સાયકલોનીક સરક્યુલેશન સક્રીય થયુ છે જેના કારણે વરસાદ પડશે.



મોરબીના મરછુ-૩ ડેમનો એક દરવાજો પાંચ ફૂટ ખોલાયો, કેમી-૨ સહિતના ડેમોમાં નવા નીરની આવક